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I. - Exposé introductif
du Ministre des Finances

Une grande partie de l'aide aux pays en voie de dévelop-
pement est accordée par les canaux multilatéraux parmi les-
quels figurent les banques internationales de développement.
Pratiquement tous les pays industrialisés d'Europe et d'Amé-
rique contribuent à ces institutions. Il existe, outre la Banque
mondiale, trois banques régionales de développement; une
pou, chacun des trois continents en voie de développement :
c'est-à-dire l'Afrique, l'Asie et l'Amérique latine.

Le présent projet de loi approuvé en février dernier par le
Sénat, a trait aux contributions de la Belgique à deux de ces
institutions, plus particulièrement aux fonds spéciaux consti-
tués auprès d'elles dans le but de pouvoir accorder des prêts
à des conditions très favorables (0,75 % à 1 % d'intérêt et
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I. - Inleidende uiteenzetting
van de Minister van Financiën

Een groot deel van de bijstand aan de ontwikkelingslan-
den wordt verleend via de multilaterale kanalen, waartoe
de internationale ontwikkelingsbanken behoren. Nagenoeg
al de geïndustrialiseerde landen van Europa en Amerika leve-
ren bijdragen tot die instellingen. Er bestaan, benevens de
Wereldbank, drie regionale onrwikkelingsbanken : één voor
elk der drie connnenren in ontwikkeling, nI. Afrika, Azië en
Latijus Amerika.

Onderhavig wetsontwerp, in februari Il. door de Senaat
goedgekeurd, heeft betrekking op de bijdragen van België tot
twee van die instellingen, in het bijzonder tot de speciale
fondsen opgericht bij die instellingen om deze in de moge-
lijkheid te stellen leningen tegen gunstvoorwaarden (rente-
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40 ans ,\ SO ans de durée) aux puys membres les plus pau-
vres et les moins développes. Les banques elles-mêmes, en
effet, qui travaillent essentiellement avec dcs fonds emprun-
tés, ne peuvent octroyer que des prêts à des conditions voisi-
nes de celles des marchés. Ces prêts sont donc trop onéreux
pour les pays en développement précités.

Les fonds en question sont alimentés périodiquement par
des contributions d'origine budgétaire des pays développés
membres.

Le projet de loi a trait à la deuxième reconstitution des
deux fonds précités, auxquels la Belgique participe depuis
leur mise sur pied. Les actuelles deuxièmes reconstitutions
portent sur les années 1979 à 1982 pour le Fonds asiatique
et 1979 à 1981 pour le Fonds africain. La Belgique est invitée
à contribuer à ces nouveaux efforts. Sa participation sera de
0,90 % du total pour le Fonds asiatique et de 1,8 % pour
le Fonds africain. Les charges budgétaires qui en découlent
sont les suivantes: 141,7 millions de francs par an pour le
Fonds asiatique et 144 millions pour le Fonds africain. Les
crédits appropriés ont été et seront prévus au budget du
Ministère des Finances.

Les majorités requises pour l'entrée en vigueur des deux
opérations de reconstitution ont été atteintes dès le 29 mars
1979 en ce qui concerne le Fonds asiatique et le 14 mai 1979
en ce qui concerne le Fonds africain.

II. - Discussion
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voer vun 0,75 % l\ 1. I}'o en duur van 40 i\ 50 [aar) a.m de
meest arme en minst ontwikkelde Lid-Staten toc te kennen.
De banken zelf, die vooral werken met ontleende fondsen,
kunnen immers slechts leningen toestaan tegen voorwaar-
den die ongeveer overeenstemmen met die van de kapitaal-
rnarkr, Die leningen zijn dan ook te duur voor de voor-
noemde ontwikkelingslanden.

De desbetreffende fondsen worden geregeld gestijfd door
bijdragen van budgettaire oorsprong van de ontwikkelde
Lid-Staten,

Het wetsontwerp heeft betrekking op de tweede weder-
samenstelling van beide voornoemde fondsen, waarvan Bel-
gië deel uitmaakt sedert hun oprichting. De huidige tweede
wedersamenstelling slaat op de jaren 1979 tot 1982 voor het
Aziatisch Fonds en op de jaren 1979 tot 1981 voor het Afri-
kaans Fonds. België wordt verzocht deel te nemen aan die
nieuwe inspanningen. De bijdrage van ons land zal 0,90 %
belopen van het totaal voor het Aziatisch Fonds en 1,8 %
voor het Afrikaans Fonds. Voor de begroting vloeien er de
volgende lasten uit voort: 141,7 miljoen frank per jaar voor
het Aziatisch Fonds en 144 miljoen frank voor het Afrikaans
Fonds. De desbetreffende kredieten werden en zullen uitge-
trokken worden op de begroting van het Ministerie van
Financiën.

De vereiste meerderheden voor de inwerkingtreding van
de twee wedersamenstellingsoperaties werden bereikt sedert
29 maart 1979 voor wat het Aziatisch Fonds betreft en sedert
14 mei 1979 voor wat het Afrikaans Fonds betreft.

II. - Bespreking

In de begroting van het Ministerie van Financiën voor het
begrotingsjaar 1980 zijn onder de artikelen 83.09 « Toetre-
ding en bijdrage van België tot het Afrikaans Ontwikkelings-
fonds » en 83.11 « Bijdrage van België tot het Aziatisch
Ontwikkelingsfonds » kredieten van respectievelijk 144,0 en
141,7 miljoen frank uitgetrokken.

La charge budgétaire annuelle découlant de la contribu- De jaarlijkse budgettaire last voortspruitend uit de Belgische
tion belge au Fonds africain de Développement est donc bijdrage tot het Afrikaans Ontwikkelingsfonds ligt dus lichr-
légèrement supérieure à celle qui résulte de la contribution jes hoger dan deze voortvloeiend uit de Belgische bijdrage tot
belge au Fonds asiatique de Développement et ce, bien que het Aziatisch Ontwikkelingsfonds, ofschoon de Belgische
la participation belge à l'opération de reconstitution du pre- deelneming in de wedersamenstellingsoperatie van eertsge-
iuier fonds soit beaucoup plus importante (en fait, deux fois I noemd ontwil.kelingsfonds veel belangrijker is, nl. het dubbei
plus importante, puisqu'elle équivaut à 1,8 % du montant (1,6 % van het totaal voor het Afrikaans Ontwikkelingsfonds
total destiné au Fonds africain de Développement, alors que en 0,9 % van het totaal voor het Aziatisch Ontwikkelings-
la participation belge correspondante en faveur du Fonds fonds).
asiatique de Développement représente 0,9 % de la contri-
bution totale à ce fonds).

Cette situation s'explique par la différence de volume
entre les deux opérations de reconstitution (723,5 millions
de dollars pour le Fonds africain de Développement et 2 000
millions de dollars pour le Fonds asiatique de Développe-
ment), par la composition différente du groupe d'Etats mem-
bres qui alimentent ces fonds et, enfin, par le fait que l'opé-
ration de reconstitution du Fonds africain ne porte que sur
une période de trois ans (1979-1981), tandis que celle relative
au Fonds asiatique porte sur une période de quatre ans
(1979-1982).

Bien qu'elles soient inscrites au budget du Ministère des
Finances, les contributions de la Belgique aux deux fonds
susvisés s'insèrent dans le cadre de notre politique d'aide aux
pays du Tiers MOQde et les actions mentionnées ci-dessus
seront également suivies de près par le Ministre de la Coopé-
ration au développement.

Les articles 83.09 «Adhésion et contribution de la Belgi-
que au Fonds africain de Développement" et 83.11 « Contri-
bution de la Belgique au Fonds asiatique de Développement"
du budget du Ministère des Finances prévoient des crédits
d'un montant respectif de 144,0 et 141,7 millions de francs.

Un membre estime que ces fonds, qui sont destinés à l'oc-
troi de prêts à des conditions avantageuses (taux d'intérêt
de 1 % et durée de 40 ans, avec délai de grâce de 10 ans

Dit alles vloeit voort. uit her feit dat de betrokken weder-
samenstellingsoperaties van verschillend volume zijn (723,5
miljoen dollar voor het Afrikaans Ontwikkelingsfonds en
2 000 miljoen dollar voor het Aziatisch Ontwikkelings-
fonds), dat de samenstelling van de tot deze Fondsen bijdra-
gende Lidstaten verschillend is en tenslotte dat de weder-
samenstellingsoperatie van het Afrikaans Fonds slechts be-
trekking heeft op een periode van 3 jaar (1979-1981) terwijl
deze van het Aziatisch Fonds slaat op een periode van 4 jaar
(1979-1982).

Hoewel de bijdragen van België tot het Aziatisch en het
Afrikaans Ontwikkelingsfonds voorkomen in de begroting
van het Ministerie van Financiën, behoren deze tot de alge-
mene bijstandspolitiek van België ten opzichte van de landen
van de Derde Wereld en worden voornoemde acties derhalve
ook van nabij gevolgd door de Minister van Ontwikkelings-
samenwerking.

Een lid is van oordeel dat deze fondsen, die tot taak heb-
ben leningen toe te staan tegen gunstige voorwaarden (ren-
tevoet van 1 % en een looptijd van 40 jaar met respijtter-



l'Il ~C qui couccruc le rcinhoursemcut du prêt), devraient
relever principalement, sillon exclusivement, de la compé-
tence de ce Ministre.

N'est-il pas envisagé de transférer bientôt au budget de la
Coopération au développement les crédits destinés à finan-
cer les contributions belges à ces fonds?

Le Ministre des Finances fait observer que la collaboration
avec le Ministre de la Coopération au développement est
garantie et qu'il sera veillé à ce que cette collaboration se
poursuive à l'avenir également dans les meilleures conditions
et avec toute l'efficacité requise.

Il ne faut pas perdre de vue que les crédits affectés à la
contribution aux deux fonds de développement sont, dans
de nombreux pays, gérés par le Ministère des Finances. Il
en est notamment ainsi en France, en Italie, aux Pays-Bas,
aux Etats-Unis, etc. Cette situation est justifiée par le fait
que les dits fonds de développement font respectivement
partie de la Banque asiatique de Développement et de la
Banque africaine de Développement qui en déterminent la
politique opérationnelle. L'activité des fonds constitue d'ail-
leurs le complément indispensable de celle des banques. Il
faut d'ailleurs souligner que les contributions versées aux
deux banques à titre de quotité libérée des souscriptions au
capital ne représentent qu'une part minime de leurs fonds
de fonctionnement dont la plus grande partie (quelque 90 %)
provient d'emprunts placés sur le marché des capitaux. En
vue de garantir le crédit et, corollairement, l'accès au marché
des capitaux, il importe de suivre attentivement la politique
financière de ces institutions, tâche dont le Ministère des
Finances peut s'acquitter de manière très efficace.

Un membre déplore que les pays arabes producteurs de
pétrole ne versent aux deux fonds que des contributions insi-
gnifiantes, voire nulles. Ces pays accordent toutefois une
aide financière importante à certains pays en voie de déve-
loppement. Ils préfèrent accorder leur aide dans un cadre
bilatéral ou par le biais de fonds multilatéraux créés par eux
(Banque arabe pour le Développement de l'Afrique, Fonds
arabe de Développement économique et social, Banque isla-
mique, etc.). Il est cependant regrettable que cette aide ne
soit pas accordée en fonction de critères objectifs comme
c'est le cas pour l'aide des Fonds asiatique el" africain de
Développement. Les pays producteurs de pétrole devraient
aussi être associés plus étroitement à ces deux fonds de déve-
loppement.

Un membre pose les questions suivantes:

1) Dans quelle mesure des entreprises belges ont-elles par
le passé été associées à des projets financés par les Fonds
africain et asiatique de Développement?

2) Les entreprises belges intéressées ne pourraient-elles être
informées d'emblée au sujet des projets qui seront financés
par les deux fonds ?

3) Quel est le montant des prêts consentis par le Fonds
asiatique au Viet-Nam? Quelle est la position actuelle du
Fonds à l'égard du Viet-Nam et des pays voisins?

Les réponses suivantes sont données:

1) En ce qui concerne le Fonds africain de Développement,
jusqu'au 31 décembre 1979 un montant de 132,2 millions de

.dollars avait été payé sur les projets réalisés par ledit Fonds.
De ce montant, 8,39 millions de dollars, soit 6,3 %, ont été
versés en faveur d'entreprises belges.
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miin van \0 junr war de rcrugbcrallng van de ll:nillg bettcfr),
voom.unelijk - 1.0 nier uitsluitcnd - tot de bevocgdhcid
van luarstgcnocmde Ministcr zoudcu moetcn bchorcn,

Wordt niet overwogen om in de nabije toekomst de kre-
dieren bestemd voor de Belgische bijdragen tot deze fondsen
over te hevelen naar de begroting van Ontwikkelingssarnen-
werking?

De Minister van Financiën wijst er op dat de samcnwer-
king met de Minister van Ontwikkelingssamenwerking ge-
waarborgd is en dat er over gewaakt zal worden dar ook
in de toekomst deze coöperatie op een vlotte en efficiënte
wijze zal worden voortgezet.

Wat de kredieten voor de bijdragen tot 'beide Ontwik-
kelingsfondsen betreft, mag nier uit het oog worden verloren
dar zij in ral van landen - o.m. in Frankrijk, Italië, Neder-
land en de Verenigde Staren van Amerika enz. - worden
beheerd door het Ministerie van Financiën. De verantwoor-
ding hiervoor ligt in het feit dat deze Ontwikkelingsfondsen
respectievelijk deel uitmaken van de Aziatische en van de
Afrikaanse Ontwikkelingsbank, die overigens het algemeen
en operationeel beleid van deze fondsen bepalen. De werking
van de fondsen behelst bovendien een absoluut noodzake-
lijke aanvulling voor de activiteit van de Banken. Inzake de
betrokken Banken dient immers te worden opgemerkt dar
de aan deze instellingen gestorte bijdragen als volgestort deel
van de kapitaalinschrijvingen slechts een zeer beperkt ge-
deelte vertegenwoordigen van hun werkingsmiddelen, terwijl
het grootste deel (± 90 %) der middelen voortkomt van op
de kapitaalmarkt geplaatste leningen. Teneinde de krediet-
waardigheid en de hiermede gepaard gaande toegang tot de
kapitaalmarkten te waarborgen, is het dan ook aangewezen
dar het financieel beleid van deze instellingen van nabij
gevolgd wordt, hetgeen op de meest doeltreffende wijze door
het Ministerie van Financiën kan worden gedaan.

Een lid betreurt dat de Arabische olieproducerende landen
geen of weinig belangrijke bijdragen leveren tot beide fond-
sen. De financiële hulp die door deze landen aan bepaalde
onrwikkelingslanden wordt geboden is evenwelomvangrijk.
Deze landen verkiezen, in het algemeen, hun ontwikkelings-
hulp op bilaterale wijze of via de door hen opgerichte multi-
laterale fondsen (Arabische Bank voor de Economische Ont-
wikkeling van Afrika, Arabisch Fonds voor de Economische
en Sociale Ontwikkeling, Islamitische Bank enz.) te verstrek-
ken. Men kan evenwel betreuren dat deze hnln niet wordt
verleend op basis van objectieve criteria zoals die door het
Aziatisch en het Afrikaans Ontwikkelingsfonds worden toe-
gepast. Het zou dan ook wenselijk zijn dat de olieproduce-
rende landen meer intensief zouden betrokken worden bij
deze rwee Ontwikkelingsfondsen.

Tenslotte werden door een lid volgende vragen gesteld:

1) In hoeverre waren in het verleden Belgische onderne-
mingen betrokken bij projekten die werden gefinancierd door
het Afrikaans en het Aziatisch Ontwikkelingsfonds ?

2) Kan geen middel worden gevonden om de geïnteres-
seerde Belgische ondernemingen van rneetaf aan degelijk in
te lichten over de projecten die door beide fondsen zullen
worden gefinancierd ?

3) Welke leningen werden door het Aziatisch Fonds toe-
gestaan aan Vietnam? Welk is de huidige houding van het
Fonds t.a.v, Vietnam en de aangrenzende landen?

De antwoorden luidden als volgt :

1) Voor wat het Afrikaans Ontwikkelingsfonds betreft
werd tot op 31 december 1979 een bedrag van 132,2 miljoen
dollar uitbetaald op de door dit Fonds verwezenlijkte pro-
jecten, Hiervan werd een bedrag van 8,39 miljoen dollar of
6,3 % betaald ten gunste van Belgische ondernemingen.
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En Ct: qui conccrue le Fonds usiatique de Développement,
le montant des adiudicarions relatives :\ des projets npprou-
vés s'est élevé. l\ III même dure, l\ 753,8 millions de dollars.
Sur cc montant, 6, Il millions de dollars, soit O,S %. out été
attribués 1\ des entreprises belges.

2) La représentation des Etats membres au sein des orga-
nismes intéressés se fait à deux niveaux, à savoir celui du
Conseil des Gouverneurs (1 gouverneur par Etat membre) et
celui du Conseil d'administration (les Etats membres consti-
tuent des groupes de vote en vue d'occuper l'un des sièges
prévus).

Dans le Conseil d'administration, qui siège de manière
permanente, notre pays occupe, par tour de rôle, le poste
d'administrateur suppléant.

Le bureau de l'administrateur, en collaboration avec l'Am-
bassade de Belgique à Manille ou à Abidjan, communique
tous les renseignements relatifs aux projets à financer par
les organismes intéressés - dès que ces renseignements sont
disponibles - aux départements ministériels de même qu'à
l'Office belge du Commerce extérieur, lequel les porte immé-
diatement à la connaissance du secteur privé. Les représen-
tants des divers départements et organismes publics, de
même que les représentants des firmes privées, visitent
régulièrement le siège principal des organismes intéressés en
vue d'examiner plus avant ces renseignements et plus parti-
culièrement ceux qui intéressent le secteur privé belge. Enfin,
les Ambassades de Belgique sont également chargées de
recueillir des informations au sujet des projets précités dans
les pays où elles représentent notre pays.

L'expérience a démontré que l'utilisation efficace des infor-
mations recueillies permet aux firmes belges de suivre de
près l'évolution de ces projets et ce, dès leur préparation.

3) Au 31 décembre 1979, le montant des emprunts consen-
tis au Viet-Nam s'est chiffré à 40,7 millions de dollars. En
raison des événements qui se sont produits dans ce pays et
du fait que ne sont plus réunies les conditions requises pour
la réalisation des projets, l'assistance à ce pays a été suspen-
due depuis le milieu de 1979.

L'assistance accordée par le Fonds au Cambodge s'élevait
à 1,67 millions de dollars; cette assistance a également été
suspendue.

Le Laos, qui est un des pays régionaux les moins déve-
loppés et entretient toujours des relations normales avec les
organismes de développement multilatéral a, au 31 décembre
1979, obtenu de la part du Fonds asiatique des emprunts
pour un montant de 26,93 millions de dollars.

La Malaisie, dont le produit national brut s'élève à 1 090
dollars par habitant, n'entre pas en ligne de compte pour
bénéficier des emprunts du Fonds asiatique. Ces emprunts
sont, en effet, réservés aux membres les moins développés de
la Banque (sur les 1 963 millions de dollars accordés depuis
la fin de décembre 1979, 1897 millions de dollars sont allés
à des pays dont le produit national brut par habitant est
inférieur à 500 dollars).

III. - Votes

Les deux articles et l'ensemble du projet ont été adoptés
sans modification par 13 voix et 1 abstention.

Le Rapporteur,
R. PEETERS.

Le Président,
G. BOEYKENS.
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Voor hcr Aziatisch Ontwikkclingsfonds bcdrocg, op de-
zclfdc darum, hel bedrug van dl' nauhestcdiugcn voor gocd-
gckeurdc projcktcn 7,B,S miljocn dollar. Hiervan WCI'd 6,11
miljoen dollar of 0,8 % toegewezen aan Belgische ondcrne-
mingen,

2) De vertegenwoordiging van de Lidstaten in de betrokken
instellingen geschiedt op twee niveau's, nl, op dit van de
Raad van Gouverneurs (1 gouverneur per Lidstaat) en op dit
van de Raad van Beheer (de lidsraten vorrnen stcmgroepen
om één der voorziene zetels te bekleden),

In de Raad van Beheer, die in permanente zirnng is,
bekleedt ons land bij beurrrol de post van plaatsvervangende
beheerder.

Het bureau van de beheerder, in sarnenwerking met de
Belgische Ambassade te Manilla of Abidjan, maakt al de
inlichtingen betreffende de door de betrokken instellingen
te financieren projecten - van zodra deze beschikbaar zijn
- over aan de ministeriële departementen alsmede aan de
Belgische Dienst voor de Buitenlandse Handel, die ze onmid-
dellijk ter kennis brengt van de privésector. De vertegenwoor-
digers van de verschillende betrokken departementen
en publieke organismen, alsmede de vertegenwoordigers van
de private firma's brengen regelmatig een bezoek aan de
hoofdzetel van de betrokken instellingen om die .inlichtingen
en inzonderheid deze die de Belgische privésector vooral aan-
belangen verderte onderzoeken. Tenslotte zijn de Ambassa-
des van België eveneens belast met het verzamelen van
inlichtingen nopens voormelde projecten in de landen, waar
ze ons land vertegenwoordigen.

Zoals de ervaring aangetoond heeft stelt een doelmatig
gebruik van de verstrekte inlichtingen de Belgische firma's in
de mogelijkheid van nabij de evolutie van die projecten te
volgen en dit vanaf de voorbereiding ervan.

3) Op 31 december 1979 beliep het bedrag van de aan
Vietnam toegestane leningen 40,7 miljoen dollar. Omwille
van de gebeurtenissen die zich in dit land hebben voorgedaan
en daar de voorwaarden noodzakelijk voor de verwezen-
lijking van de projecten niet meer aanwezig zijn, werd de bij-
stand sinds midden 1979 opgeschort.

De door het Fonds aan Cambodja verleende bijstand be-
droeg 1,67 miljoen dollar; deze werd eveneens opgeschort.

Lacs, dat ~:n der minst ontwikkelde regionale landen i"
en nog steeds normale betrekkingen onderhoudt met de mul-
tilaterale ontwikkelingsinstellingen, heeft op 31 december
1979 leningen van het Aziatisch Fonds bekomen voor een
bedrag van 26,93 miljoen dollar.

Maleisië, waarvan het bruto nationaal produkt per inwo-
ner 1 090 dollar bedraagt, komt niet in aanmerking voor
de leningen van het Aziatisch Fonds. Die leningen worden
immers voorbehouden voor de minst ontwikkelde leden van
de Bank (op 1963 miljoen dollar toegekend einde december
1979 gingen 1 897 miljoen dollar naar landen met een bruto
nationaal produkt per inwoner van minder dan 500 dollar).

III. - Stemmingen

De twee artikelen en het gehele ontwerp werden ongewij-
zigd aangenomen met 13 stemmen ~n lonthouding.

De Rapporteur,
R. PEETERS.

De Voorzitter,
G. BOEYKENS.



ANNEXE 1

DONNEES DE BASE DE lA BANQUE ASIATIQUE
DE DEVELOPPEMENT ET DES FONDS SPECIAUX

CREES AU SEIN DE lA BANQUE

(Situation au 31 décembre 1978)

I. - Création

l'Accord portant création de la B.A.D., conclu à Manille le
4 décembre 1965, est entré en vigueur le 22 août 1966. La Banque
a commencé ses activités le 19 décembre 1966.

II. - Objectif de la création

Comme les autres banques régionales de développement, la B.A.D.
a pour objectif de promouvoir la croissance et la coopération économique
dans la région de l'Asie et de l'Extrêrne-Orient et de contribuer à l'accé-
lération du processus de développement économique des pays en voie de
développement membres de la région, tant sur le plan individuel que
collectif.

III. - Adhésion

La qualité de membre de la Banque est ouverte:
1) aux membres et membres associés de la Commission économique

des Nations Unies pour l'Asie et l'Extrême-Orient;
2) aux autres pays appartenant à la région et aux pays développés non

situés dans la région qui sont membres des Nations Unies ou d'une de
ses organisations spécialisées.

Contrairement aux autres banques régionales de développement, la
B.A.D. a été créée en parfaite coopération entre les pays régionaux et les
pays industrialisés de l'hémisphère occidental.

Acruellement, la Banque compte 43 membres, à savoir:
1) 29 pays membres régionaux: Afghanistan, Australie, Bangladesh,

Iles Salomon, Birmanie, Chine (Taipeh), Iles Cook, Iles Fidji, Gilbert et
Ellice, Hong-Kong, Inde, Indonésie, Japon, République Khmère, Corée du
Sud, Laos, Malaisie, Népal, Nouvelle-Zélande, Pakistan, Papouasie-
Nouvelle-Guinée, Philippines, Singapour, Sri Lanka, Thaïlande, Tonga,
Vietnam du Snd, Samoa occidentales, Maldives;

2) 14 pays membres non régionaux: Autriche, Belgique, Canada,
Danemark, Finlande, France, République fédérale d'Allemagne, Italie,
Pays-Bas, Norvège, Suède, Suisse, Royaume-Uni, Etats-Unis d'Amérique.

L'i ••~:rument de ratification de la Belgique a été déposé le 16..août 1906
(loi du 28 juillet 1966 - Moniteur belge du 10 septembre 1966).

IV. - Ressources

Les ressources sont de nature diverse, à savoir:

A. - Les souscriptions au capital de la Banque.

le capital social de la Banque, qui a été fixé initialement à 1 milliard
de $, a été porté successivement à 1,1 milliard de $ (Résolution n° 10
de novembre 1966), à 2,75 milliards de $ (Résolution n° 46 du 30 novem-
bre 1971, entrée en vigueur le 23 novembre 1972), à 2,79 milliards de $
(Résolution n° 55 du 16 février 1973, entrée en vigueur le 16 avril 1973 -
augmentation spéciale de la souscription au capital de la Corée du Sud),
à 3,04 milliards de $ (Résolutions n" 79, 80 et 89 du 5 mars, 15 avril et
30 juin 1975 - augmentation spéciale de la souscription au capital de
l'Indonésie, de la Malaisie et de la Corée du Sud), à 3,07 milliards de $
(Résolutions n'" 95, 99 et 100 des 31 mars, 12 avril et 24 avril 1976 -
souscription au capital des Iles Cook et augmentation spéciale de la
souscription au capital du Canada et de la République fédérale d'Alle-
magne) et à 7,22 milliards de $ (Résolution n° 104 du 29 octobre 1976).

Les montants précités sont exprimés en $ de 1966. Exprimés en $
courants, ils s'élèvent respectivement à 1,206 milliard de $, 1,327 milliard
de $, 3,317 milliards de $, 3,365 milliards de $, 3,676 milliards de $,
3,706 milliards de $ et 8,709 milliards de $.

Le capital initial consistait en 50 % de capital versé (paid-in capital) et
50 % de capital appeIabIe (callable capital]

Lors de la première augmentation générale du 30 novembre 1971, ce
rapport est devenu: 20 % capital versé - 80 % capital appelable.
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BIJLAGE I

BASISGEGEVENS VAN DE AZIATJSCHE
ONTWIKKELINGSBANK EN DE IN DE SCHOOT VAN

DE BANK OPGERICHTE SPECIALE FONDSEN

(Toestand op 31 december 1978)

J. - Oprichting

De Overeenkomsr houdende oprichting van de A.O.B., gesloten te
Manila op 4 december 1965, is van kracht geworden op 22 augustus
1966. De Bank heeft haar activiteiten aangevat op 19 december 1966.

Il, - Doel van de oprichting

Zoals voor de andere regionale ontwikkelingsbanken is het doel van
de A.O.B. de economische groei en samenwerking te bevorderen in het
gebied van Azië en her Verre Oosten en bij te dragen tot de versnelling
van het proces van economische ontwikkeling van de ontwikkelings-
landen-leden in her gebied, zowel op individuele als op collectieve wijze.

m. - Lidmaatschap

Het Iidrnaatschap van de Bank staat open voor:
1) de leden en geassocieerde leden van de Economische Commissie

voor Azië en .het Verre Oosten van de Verenigde Naties;
2) de andere landen in het gebied en de niet in het gebied gelegen

ontwikkelde landen, die lid zijn van de Verenigde Naties of van een
van haar gespecialiseerde organisaties.

In tegenstelling met de andere regionale ontwikkelingsbanken is de
A.O.B. opgericht in volledige samenwerking russen de regionale landen
en de geïndustrialiseerde landen van het Westelijk Halfrond.

Op dit ogenblik telt de Bank 43 leden, nl. : 6'

1) zs regionale landen-leden: Afghanistan, Australië, Bangladesh,
Birma, China (Taipeh), Cook-eilanden, Fiji, Fillipijnen, Gilbert & Ellice-
eilanden, Hong-Kong, India, Indonesië, Japan, Khmer-republiek, Zuid-
Korea, Laos, Malediven, Maleisië, Nepal, Nieuw-Zeeland, Pakistan, Pa-
poea Nieuw-Guinea, Salomonseilanden, Singapore, Sri Lanka, Thailand,
Tonga, Zuid-Vietnam, West-Samoa.

2) 14 niet-regionale landen-leden: Oostenrijk, België, Canada, Dene-
marken, Finland, Frankrijk, Bondsrepubliek Duitsland, Italië, Neder-
land, Noorwegen, Zweden, Zwitserland, Verenigd Koninkrijk en de Ver-
enigde Staten van Amerika.

De bekrachtiginesoorkonde van België wei': ne-rgelegd op
16 augustus 1966 (wet van 28 juli 1966 - Belgisch Staatsblad van
10 september 1966).

IV. - Werkmiddelen

De werkmiddelen zijn van velerlei aard, nl. :

A. - De inschrijvingen op het kapitaal van de Bank.

Het maatschappelijk aandelenkapitaal van de Bank, dat aanvankelijk
vastgesteld werd op 1 miljard $ werd achtereenvolgens gebracht op
1,1 miljard $ (Resolutie n" 10 van november 1966),op 2,75 miljard $
(Resolutie n" 46 van 30 november 1971, van kracht geworden op
23 november 1972), op 2,79 miljard $ (Resolutie n" 55 van 16 februari
1973, van kracht geworden op 16 april 1973 - speciale verhoging van
de kapitaalinschrijving van Zuid-Korea), op 3,04 miljard $ (Resoluties
n'" 79, 80 en 89 van 5 maart, 15 april en 30 juni 1975 - speciale ver-
hoging van de kapitaalinschrijvingen van Indonesië, Maleisië, en Zuid-
Korea), op 3,07 miljard $ (Resoluties n" 95, 99 en 100 van 31 maart,
12 april en 24 april 1976 - kapitaalinschrijvingen van Cook eilanden en
speciale verhoging van de kapitaalinschrijvingen van Canada en
Duitsland), en op 7,22 miljard $ (Resolutie n" 104 van 29 oktober 1976).

Voormelde bedragen zijn uitgedrukt in $ van 1966. In courante $
uitgedrukt belopen zij respectievelijk 1,206 miljard $, 1,327 miljard $,
3,317 miljard $, 3,365 miljard s, 3,676 miljard $, 3,706 miljard $ en
8,709 miljard $.

Het aanvankelijk kapitaal bestond uit 50 % volgestort kapitaal (paid-
in capital) en 50 % opvraagbaar kapitaal (callable capital).

Bij de eerste algemene verhoging van 30 november 1971 werd de ver-
houding: 20 % volgestort kapitaal - 80 % opvraagbaar kapitaal.
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Lors de ln deuxième nugrnentarlou J\énérnlc du 29 octobre 197(" le
rapport est devenu : 10 % ctll'Itnl versé - 90 % cnpitnl nppelablc,

Eu ce qui concerne le capital versé, III distinction suivante doit encore
être faite. Lors de la souscription initiale au capital, le paiement s'effec-
tuait comme suit:
- 50 % en or ou en devises convertibles;
- SO % en monnaie nationale (peut être remplacé par des hans du

Trésor non négociables, ne portant pas intérêt mais mobilisables par
la Banque selon ses besoins).

Lors des première et deuxième opérations générales d'augmentation
du capital, le paiement s'est effectué comme suit:
- 40 % en or ou en devises convertibles;
- 60 % en monnaie nationale.

Le capital versé, librement utilisable, comprend, d'une part, la partie
versée en or ou en devises convertibles par tous les pays membres et,
d'autre part, la partie versée en monnaies nationales par les pays mem-
bres développés.

Le capital appelable souscrit par les pays membres développés
constitue la garantie pour l'émission par la Banque d'emprunts sur les
marchés financiers.

La souscription au capital de la Belgique se monte à:
- souscription initiale: 5 millions de $ 1966;
- après la première augmentation générale du capital: 12,5 millions

de $ 1966 (+ 7,5 millions de $ 1966);
- après la deuxième augmentation générale du capital: 29,375 millions

de $ 1966 (+ 16,875 millions de $ 1966).

B. - Les contributions aux Fonds spéciaux.

1) Conformémentà l'artiele 19 des statuts, trois fonds spéciaux furent
créés en 1968 au sein de la Banque, à savoir:
- Fonds d'Assistance technique;
- Fonds agricole;
- Fonds à buts multiples (Multipurpose Fund).

Les fonds ont été alimentés par des contributions volontaires des pays
membres' développés de la Banque et le dernier des Fonds, également
par un prélèvement de maximum 10 % sur le capital versé librement.

Le 22 mai 1973, le Fonds agricole fut supprimé et fusionné avec le
Fonds à buts multiples.

Lé 31 décembre 1974, le Fonds à buts multiples disposait des moyens
suivants:

Contributions
en millions de $

- Contributions des pays membres développés suivants des U.S.A.
Australie 11,4
Belgique .,. 2,8
Csnada 27,8
Danemark . 2,6
Allemagne fédérale 27,4
Italie... 1,6
Japon . 161,5
Pays-Bas 7,5
Nouvelle-Zélande 1,1
Royaume-Uni ... 13,9

Total ...

- Ressources prélevées (10 % sur le capital librement
versé) . ..

257,6

57,4

Total... ... . .. 315,0

Au 1" octobre 1975, les montants. précités - sauf ceux de l'Australie
et du Canada - ainsi que les ressources prélevées sur le capital librement
versé ont été transférés au Fonds Asiatique de Développement.

Au 31 décembre 1975, les promesses au Fonds d'Assistance Technique
s'élevaient à 18,9 millions de $ (Japon: 11,6 millions de $). (Contribution
de la Belgique: ± 0,625 million de $). Au 31 décembre 1977, les pro-
messes audit Fonds s'élevaient à 31,1 millions de $; au 31 décembre 1978,
à 39,8 millions de $.

Les contributions belges précitées ont été accordées dans le cadre de
deux accords, eonelus le 15 mars 1972 avec la Banque; elles ont été
versées en quatre échéances pendant les années 1972 à 1975. Les crédits
nécessaires ont été prévus au budget des Finances (pour les contributions
au Fonds à buts multiples) et au budget de la Coopération au Dévelop-
pement (pour les contributions au Fonds d'Assistance Technique). Les

[ (; I

IIlj de rwccde nlgcmcnc verhoglng van 29 okroher 197() werd de ver-
houding : 10 % volgcstorr bpi,':'! - 90 % opvrsngbnar knpitaal,

Ten nauzlcn van het volgestort knpitaal dicnt nog volgcnd onder-
scheid gcmnakr te worden. Bi] de aanvnnkelijke kapitaalinschrijving ge-
schiedde de bctnling als volgt:
- 50 % in goud of converteerbare valuta;
- 50 % in nationale valuta (mag vervangen worden door nier verhan-

delbare, nier rentedragende doch door de Bank volgens behoeften
mobiliseerbare schatkistbons).

Bij de eerste en de rweede algemene kapitaalverhogingsoperatiea ge-
schiedde de betaling als volgt:
- 40 % in goud of converteerbare valuta;
- 60 % in nationale valuta.

Het vrij aanwendbare volgestort kapitaalomvat eensdeels het door
alle landen-leden betaalde deel in goud of converteerbare valuta en
anderdeels het door de ontwikkelde landen-leden betaalde deel in
nationale valuta,

Her opvraagbaar kapitaalonderschreven door de ontwikkelde landen-
leden constitueert de garantie voor de uitgifte door de Bank van lenin-
gen op de financiële markten,

De kapitaalinschrijving van België beloopt:
- initiële inschrijving: 5 miljoen $ 1966;
- na de eerste algemene kapitaalverhoging: 12,5 miljoen $ 1966

(+ 7,5 miljoen $ 1966);
- na de tweede algemene kapitaalverhoging: 29,375 miljoen $ 1966

(+ 16,875 miljoen $ 1966).

B. - De bijdragen tot de Speciale Fondsen.

1) Conform artikel 19 van de statuten werden in 1968 in de schoot
van de Bank drie speciale fondsen opgericht, nI. :
- Fonds voor Technische Bijsrand;
- Landbouwfonds;
- Fonds voor velerlei doeleinden (Multipurpose Fund),

De fondsen werden gestijfd door vrijwillige bijdragen van de ontwik-
kelde landen-Ieden van de Bank en laatstgenoemd Fonds eveneens door
een voorafueming van maximum 10 % op het vrij volgesrort kapitaal.

Op 22 mei 1973 werd her Landbouwfonds opgeheven en versmolten
met her Fonds voor velerlei doeleinden.

Op 31 december 1974 beschikte het Fonds voor velerlei doeleinden
over de volgende middelen:

Bijdragen
in miljoenen

U.S.A. $
11,4
2,8

27,8
2,6

27,4
1,6

161,5
7,5
1,1

13,9

Totaal... 257,6

- Bijdragen van de volgende ontwikkelde landen-leden
Australië
België.. ... ... ...
Canada
Denemarken
Bondsrepubliek-Duitsland
Italië . .
Japan... . ..
Nederland.. . ..
Nieuw-Zeeland .. . ..
Verenigd Koninkrijk.

- Voorafgenomen middelen (10 % op het vrij volge-
stort kapitaal)... 57,4

Totaal... ... ... 315,0

Op loktober 1975 werden de voormelde bijdragen - behoudens
deze van Australië en Canada - alsmede de op het vrij volgestort kapi-
taal voorafgenomen middelen overgedragen naar het Aziatisch Ont-
wikkelingsfonds.

Op 31 december 1975 bedroegen de toezeggingen tot het Fonds voor
Technische Bijstand 18,9 miljoen $, (Jaajn: 11,6 miljoen $). (Bijdrage
van België: ±0,625 miljoen $).01' 31 december 1977 beliepen de toe-
zeggingen tot gezegd Fonds 31,1 miljoen $; op 31 december 1978:
39,8 miljoen $.

De voormelde Belgische bijdragen werden verleend in het kader van
twee overeenkomsten gesloten op 15 maart 1972 met de Bank; ze zou-
den gestort worden in vier termijnen gedurende de jaren 1972 tot 1975.
De nodige kredieten werden voorzien op de begroting van Financiën
(voor de bijdragen tot her Fonds voor velerlei doeleinden) en op de
begroting van Ontwikkelingssamenwerking (voor de bijdragen tot het



accords nIH été upprouvés IlM III loi du 17 [uillet 1974 ct sour entrés
en vigueur le III septembre 1970\.

La contrbution de hl Belgique au Fonds à buts multiples a été versée
à concurrence de 75 millions de francs le 17 octobre 1974 et à concur-
rence de 25 millions de francs Ie 1" avril 1975.

2} Constitution du Ponds Asiatique de Développement et contributions
y relatives,

Comme il a été dit ci-dessus, les pays développés membres de la
Banque étaient libres de contribuer ou non aux Fonds spéciaux et le
montant des contributions était laissé à l'appréciation des pays contri-
buteurs.

L'affectation des contributions était d'autre part limitée à des achats
dans les pays contributeurs et, depuis les dernières années. à des achats
dans les autres pays contributeurs qui accordaient ou non le même
régime et dans les pays en développement membres de la Banque.

Cette situation plaçait la Banque devant deux grands problèmes, à
savoir:
- l'incertitude concernant une reconstitution régulière et suffisante des

ressources des Fonds spéciaux, vu le régime des «contributions
volontaires» ;

- la difficulté d'utiliser les contributions, vu les diverses conditions
particulières qui y étaient associées.

Dès lors, les autorités de la Banque ont proposé, en 1972, de modifier
complètement le régime en vigueur en remplaçant les Fonds spéciaux
(sauf le Fonds d'Assistance Technique qui subsisterait) par un Fonds
unique basé sur les principes de l'Association Internationale de Dévelop-
pement. à savoir:
- reconstitution périodique des ressources pour des montants déter-

minés;
- participation de tous les pays membres développés et répartition de

la charge entre ceux-ci selon des critères équitables fixés au préalable;
- utilisation des ressources pour des achats dans tous les pays membres

de la Banque d'une façon uniforme, c'est-à-dire sur base du régime
de l'adjudication internationale.

De septembre 1972 à octobre 1973, des pourparlers ont eu lieu entre
la Banque et les pays membres développés. Un consensus s'est dégagé
quant à la constitution d'un Fonds Asiatique de Développement et quant
à une allocation de ressources pour une première période de trois ans.

Par la Résolution n° 62 du 28 avril 1973, le Conseil des Gouverneurs
de la Banque a autorisé la constitution du Fonds précité et a déterminé
les principes de base concernant le fonctionnement, la gestion et les
ressources du Fonds.

Par les Résolutions n° 67 et n" 68 du 20 novembre 1973, des ressources
ont été allouées au Fonds à concurrence de 525 millions de dollars actuels
pour une première période de trois ans (1973-1975). Ces ressources
ont été mises à la disposition de la Banque en deux étapes: 350 millions
de dollars pour les années 1973 Pt 1974 ct 1"'5 millions pour 1975.

La' répartition entre les pays contributeurs des ressources précitées a
été effectuée sur base de la combinaison de deux facteurs, à savoir la
souscription au capital de la Banque et l'importance relative du produit
national brut.

Les contributions au Fonds sont les suivantes :
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Fonds voor Tcchnlschc Bijstand). De overccnkomsten, goedgekeurd bij
de wer van 17 [uli 1974, zijn in werking gctredcn op 18 september 1974.

De bijdragc van België tot hcr Fonds voor velerlei docleinden werd
gestort naar rata van 75 miljoen frank op 17 oktober 1974 en naar rata
van 25 miljoen frank op 1 april 1975.

2) Oprichting van en bijdragen tot het Aziatisch 01ltwikke!Îllgs!o1lds.

Zoals hierboven gezegd waren de ontwikkelde landen-leden van de
Bank vrij al dan nier bij te dragen tot de Speciale Fondsen en her bedrag
van de bijdragen werd overgelaten aan het oordeel van de bijdragende
landen.

De aanwending van de bijdragen was anderzijds beperkt tot aan-
aankopen in de bijdragende landen en, sinds de laatste jaren, tot aan-
kopen in de andere bijdragende landen die al dan niet hetzelfde regime
toestonden en in de ontwikkelingslanden-leden van de Bank.

Die toestand stelde de Bank voor twee grote problemen, namelijk:

- de onzekerheid betreffende een regelmatige en voldoende wedersa-
menstelling van de werkmiddelen der Speciale Fondsen, geler op hee
stelsel der «vrijwillige bijdragen »,

- de moeilijkheid om de bijdragen aan te wenden, gezien de verschil-
lende bijzondere voorwaarden die eraan verbonden werden,

Dientengevolge hebben de autoriteiten van de Bank in 1972 voorge-
steld het huidige stelsel geheel te wijzigen door de Speciale Fondsen
(behalve het Fonds voor Technische Bijstand, dar zou blijven bestaan)
te vervangen door één enkel Fonds, gebaseerd op de principes van de
Internationale Ontwikkelingsassociatie, te weten:
- periodieke wedersamenstelling der werkmiddelen met vastgestelde

bedragen; .'
- deelneming door alle ontwikkelde landen-leden en verdeling onder

hen van de last volgens vooraf gesrelde billijke criteria;
- aanwending der werkmiddelen voor aankopen in alle landen-leden

van de Bank op een uniforme wijze, d.w.z. op basis van het stelsel
van de internationale aanbesteding.

Van september 1972 tot oktober 1973 hebben besprekingen plaats-
gevonden tussen de Bank en de ontwikkelde landen-leden. Overeen-
stemming werd bereikt betreffende de oprichting van een Aziatisch
Ontwikkelingsfonds en betreffende de toewijzing van werkmiddelen
voor een eerste periode van drie jaar.

Bij Resolutie n" 62 van 28 april 1973, heeft de Raad van Gouver-
neurs van de Bank zijn instemming beruigd met de oprichting van het
gezegd Fonds en heeft hij de basisprincipes vastgesteld betreffende de
werking, het beheer en de middelen van het Fonds.

Bij Resoluties n" 67 en n" 68 van 20 november 1973, werden her Fonds
werkmiddelen verleend ten belope van 525 miljoen huidige dollar voor
een eerste periode van drie jaar (1973-1975). Die werkmiddelenwerden
de Bank ter beschikking gesteld in twee etappes : :;:;0 !l":ljoen dollar
voor de jaren 1973 en 1974 en 175 miljoen dollar voor 1975.

De verdeling van de voornoemde verleende werkmiddelen onder de
bijdragende landen werd verricht op basis van de combinatie van twee
faktoren, namelijk de inschrijving op het kapitaal van de Bank en de
relatieve belangrijkheid van het bruto nationaal produkr,

De bijdragen tot het Fonds zijn de volgende:

Contribution Part
(en millions de $) %

Pays membre Land-lid
Bi;dragen Deel

(in miljoenen $) %

Australie ... ... ... ... ·.. ... ... ... 27,- 5,1 Australië.
Autriche ... ... ... ... ... ... ... ... ... 4,5 0,9 Oostenrijk.
Belgique ... ... ... ... ... ... ... ... ... 4,725 0,9 België.
Canada ... ... ... ... ... ... ... ... 10 1,9 Canada.
Danemark ... ... ... ... ·.. ... ... ... 4,3 0,8 Denemarken.
Finlande ... ... ... ·.. ... ... ... ... 3,8 0,7 Finland.
France ... ... ... ... ... ... ... ... ... 27,5 5,3 Frankrijk.
Allemagne ... ... ." ... ... ... ... ... 34,5 6,6 Duitsland.
Italie ... ... ... ... ... ... ... ... ... 20,- 3,8 Italië,
Japon ... ... ... ... ... ... ... ... ... 177,- 33,7 japan.
Pays-Bas .. , ... ... ... ... ... ... ... ... 11,125 2,1 Nederland.
Nouvelle-Zélande .., ... ·.. ... ... ... 6,- 1,1 Nieuw-Zeeland.
Norvège ... ... ... ... ·.. ... ... ... ... 4,- 0,8 Noorwegen.
uède , ... ... ... ... ... ·.. ... ... ... 6,9 1,3 Zweden.
uisse ... ... ... ... ... ·.. ... ... ... 6,15 1,2 Zwitserland.
oyaume-Uni ... ... ·.. ... ... ... ... 27,S 5,3 Verenigd Koninkrijk.
tats-Unis d'Amérique ... ... ... ... ... lSO,- 28,S Verenigde Staten van Arnerika.

525,000 100,0 Totaal,

S
5
R
E



479 (197!1-1980) - N. 2

Le Fonds Asintlque de Développement est entré en vigueur le
28 juin 1974, date it laquelle les conditions pour l'entrée en vigueur
de la Résolution n" (,7 ont éte remplies,

La Résolution n" 68 concernant la deuxième étape entrait en vigueur
le 30 juin 1975.

La part de hl Belgique dans les ressources fournies au Fonds Asiatique
de Déve'oppement s'élevait à 4725000 dollars actuels (3 150000 dollars
pour la première étape et 1575000 dollars pour la seconde). Ceci repré-
sente 0,90 % du montant total des contributions.

Au cours de 36,90 francs belges pour 1 dollar courant (taux de
conversion retenu par la Banque à la fin septembre 1973), la contribu-
tion belge s'élevait à 174352000 francs. Ce montant devait être mis à la
disposition de la Banque en trois versements égaux de 1 575000 dollars
représentant chacun 58117500 francs pendant les trois années 1974,1975
et 1976.

Les crédits annuels nécessaires furent prévus au budget du Ministère
des Finances.

L'adhésion de la Belgique aux Résolutions n'" 67 et 68 précitées a
été approuvée par la loi du 17 avril 1975 et les deux premiers versements
échelonnés ont été versés à la Banque le 30 juin 1975 et le troisième et
dernier versement échelonné le 18 mars 1976.

Au 31 décembre 1974, les ressources des fonds spéciaux se montaient
à ± 560 millions de $, à savoir:
- le Fonds à buts multiples: 315 millions de $;
- le Fonds Asiatique de Développement: 245 millions de $.

Sur ceci, des prêts étaient octroyés pour 492 millions de $, de sorte
que le solde disponible à la fin de 1974 s'élevait à 68 millions de $.

Au 31 décembre 1975, les ressources des fonds spéciaux "S'élevaient à
692 millions de $, à savoir:
- le Fonds à buts multiples (Australie et Canada) : 37 millions de $;

- le Fonds Asiatique de Développement: 655 millions de $.

Sur ceci, des prêts étaient octroyés pour ± 651 millions de $, de sorte
que le solde disponible à la fin de 1975 s'élevait à 41 millions de $.

3) La première opération de reconstitution des ressources du Fonds
Asiatique de Développement pour la période triennale 1976-1978.

Un accord en cette matière a été atteint à la fin septembre 1975.
Par la Résolution n° 92 du 3 décembre 1975, le Conseil des Gouver-

neurs a approuvé l'opération de reconstitution .
. Les contributions pour la période triennale 1976-1978 étaient les
suivantes:

( 8 ]

Het Aziatisch Ontwikkeliugsfonds is in werking gerrcden op 28 juni
1974, danun wnarop de voorwaardcn tot inwerkingtreding van de
Resolutie n' 67 vervuld wareu,

De Resolutie n' 68 berreffende de rweede etappe trad in werking op
30 juni 1975.

Her decl van België in de werkrniddelen verleend aan het Aziatisch
Ontwikkelingsfonds beliep 4725 000 huidige dollar (3 lSO 000 dollar
voor de eersre etappe en 1 575 000 dollar voor de tweede etappe), Dat
vertegenwoordigt 0,90 pet. van het totaal bedrag der bijdragen,

Tegen de koers van 36,90 Belgische frank voor 1 courante dollar
(omzettingskoers weerhouden door de Bank einde septernber 1973), be-
liep de Belgische bijdrage 174352000 frank. Dit bedrag diende de
Bank ter beschikking te worden gesreld in drie gelijke stortingen van
1575000 dollar vertegenwoordigend elk 58117500 frank gedurende de
drie jaren 1974, 1975 en 1976.

De nodige jaarlijkse kredieten werden voorzien op de begroting van
het Ministerie van Financiën.

De toetreding van België tot de voormelde Resoluties n" 67 en 68 is
goedgekeurd bij de wet van 17 april 1975 en de eersre twee termijnbij-
dragen werden aan de Bank gestort op 30 juni 1975 en het derde en
laatsre termijnbijdrage op 18 maart 1976.

Op 31 december 1974 beliepen de middelen van de speciale fondsen
± 560 miljoen $, nl,
- het Fonds voor velerlei doeleinden: 315 miljoen $;
- het Aziatisch Ontwikkelingsfonds : 245 miljoen $.'

Leningen waren hierop toegestaan voor 492 miljoen $, zodar het
beschikbaar saldo einde 1974, 68 miljoen $ bedroeg.

Op 31 december 1975 beliepen de middelen van de speciale fondsen
692 miljoen $, nl.
- het Fonds voor velerlei doeleinden (Australië en Canada): 37 mil-

joen $;
- het Aziatisch Ontwikkelingsfonds : 655 miljoen $.

Leningen waren hierop toegestaan voor ± 651 miljoen $, zodar het
beschikbaar saldo einde 1975, 41 miljoen $ bedroeg.

3) De eerste wedersamenstellingsoperatie van de werkmiddelen van
het Aziatisch Ontwikkelillgsfonds uoor de driejarenperiode 1976-1978.

Een akkoord terzake werd bereikt einde september 1975.
Bij de Resolutie n' 92 van 3 december 1975 werd de wedersamenstel-

lingsoperatie door de Raad van Gouverneurs goedgekeurd.
De bijdragen voor de driejarenperiode 1976-1978 waren de volgende:

Contribution Part
(en millions de ;;) %

Bijdragen Deel
(in miljoenen $) %

41,6 5,1
6,9 0,8
7,3 0,9

42,4 5,2
6,6 0,7
5,8 0,6

42,4 5,2
53,1 6,4
30,8 3,7

272,6 32,8
12,9 t.s
9,2 1,1
6,1 0,7

10,6 1,3
8,3 1,0

42,4 5,2
231,0 27,8

830,0 100,0

Pays membre Land-lid

Australie .
Autriche .
Belgique .
Canada .
Danemark
Finlande .
France .
Allemagne
Italie. ...
Japon
Pays-Bas .
Nouvelle-Zélande ...
Norvège... .
Suède ...
Suisse '" ...
Royaume-Uni . ...
Etats-Unis d'Amérique .

Total ...

Par la Résolution n° 101 du 24 avril 1976, a été prévue l'augmentation
de la contribution du Canada de 42,4 à 76,4 millions de $.

D'autre part, par la Résolution n° 103 du 10 septembre 1976, les
contributions des Etats-Unis et de la Nouvelle-Zélande se montant à
231 et 9,2 millions de $ ont été ramenées respectivement à 180 et
5,359 millions de $.

Australië,
Oostenrijk.
België.
Canada.
Denemarken.
Finland.
Frankrijk.
Duitsland.
Italië.
Japan.
Nederland.
Nieuw-Zeeland.
Noorwegen.
Zweden.
Zwitserland.
Verenigd Koninkrijk.
Verenigde Staten van Amerika.

Totaal.

Bij de Resolutie n' 101 van 24 april 1976 werd voorzien de verhoging
van de bijdrage van Canada van 42,4 tot 76,4 miljoen $.

Anderzijds werden bij de Resolutie n' 103 van 10 september 1976 de
bijdragen van de V.S.A. en Nieuw-Zeeland, ten belope van 231 en
9,2 miljoen $, teruggebracht op respectievelijk 180 en ,5,359 miljoen $.



Le mnntnut rorul de ('OIJél'ntioll de rccoustitutlur; p01l1' la période
tricnunlc 197(\·197S il éré ainsi de H09 159 113 $.

La Résolution II" 92 du 3 décembre 1975 est entrée cu vigueur Ir
28 [uin 1976.

La Belgique a participé à cette opération pour un montant de
7,3 millions de $ ou 253036250 FB (au cours de 1 $ = 34,6625 FB -
taux de conversion retenu par la Banque en juin 1975). Cc montant a
été mis à la dispositiou de la Banque en trois versernenrs égaux de
84 345 411 FB pendant les années 1976·1978. Les crédits nécessaires ont
été prévus au budget des Finances pour 1977 (deux premiers verse-
ments) et 1978 (troisième versement).

L'adhésion de la Belgique à la Résolution n° 92 du 3 décembre 1975
a été approuvée par la loi du 23 juillet 1976 (Moniteur belge des 4 et
17 février 1977).

L'instrument de ratification a été déposé le 29 septembre 1976 et la
première échéance a été versée le 24 février 1977. Les deuxième et
troisième échéances ont été versées respectivement fin août 1977 et fin
août 1978.

4) Deuxième opération de reconstitution des ressources du Fonds
Asiatique de Développement pour la période quadriennale 1979-1982.

Les négociations qui ont commencé en octobre 1977 se sont clôturées
en avril 1978.

Le Conseil des Gouverneurs a approuvé l'opération de reconstitu-
tion par la Résolution n° 121 du 24 juillet 1978.

Les contributions pour la période de quatre ans, 1979 à 1982, s'établis-
sent comme suit:
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Hct totaul wcdersnmcnstellingsbcdrug voor de driciarcnpcriode 1976.
1978 werd alzo 809 159 113 s,

De Resolutie n' 92 van 3 dccernbcr 1975 is in werking getredcn op
28 juni 1976.

België heefr deelgenomcn aan deze operatie voor cen bedrag van
7,3 miljoen $ of 253036250 BF (tegen de koers van 1 $ = 34,6625 BF,
omzettingskoers weerhouden door de Bank in juni 1975). Dit bedrag
werd de Bank ter beschikking gestcld in 3 gelijke stortingen van
84345417 BF tijdens de [aren 1976·1978. De nodige kredieten werden
voorzien op de begroting van Financiën voor 1977 (eerste twce ter-
mijnen) en 1978 (derde termijn).

De toetreding van België tot de Resolutie n" 92 van 3 december 1975
is goedgekeurd bij de wet van 23 juli 1976 (Belgisch Staatsblad van 4
en 17 februari 1977).

De bekrachtigingsoorkonde ,werd neergelegd op 29 september 1976
en het eerste termijnbedrag werd gestort op 24 februari 1977. De tweede
en derde termijnen werden respectievelijk eind augustus 1977 en eind
augustus 1978 aangezuiverd.

4) Tweede toedersamenstellingsoperatie uan de werkmiddelen van
het Aziatisch Ontwikkelingsfonds voor de uierjarenperiode 1979·1982.

De onderhandelingen die in oktober 1977 werden aangevat werden
afgesloten in april 1978.

De Raad van Gouverneurs heeft de wedersamenstellingsoperatie goed-
gekeurd bij de Resolutie n" 121 van 24 juli 1978.

De bijdragen voor de vierjarenperiode 1979 tot 1982 werden als volgr
vastgesteld:

Contribution Part
(en millions de $) en %

Bijdragen Deel
(in miljoenen $) %

102,8 5,14
17,0 0,85
18,0 0,90

170,6 8,53
16,4 0,82
14,4 0,72

104,8 5,24
131,2 6,56
76,2 3,81

673,8 33,69
50,0 2,50
15,0 0,75

. 26,2 1,31
20,6 1,03

104,1l 5,24
445,0 22,25

13,2 0,66

2000,0 100,00

Pays membre

Australie .
Autriche .
Belgique .
Canada .
Danemark
Finlande .
France
Allemagne (R.F.)
Italie. . ..
japon
Pays-Bas .
Norvège .
Suède
Suisse
Royaume-Uni .
Etats-Unis. ...
Non attribué .'

Total ...

En outre, quelques pays ont accepté d'effectuer des. contributions
additionnelles: il s'agit de l'Australie (3,8 millions de $), l'Autriche
(1,3 million de $), l'Allemagne (R.F.) (4,8 millions de $), le Japon (50,5
millions de $), la Suisse (5 millions de $) et le Royaume-Uni (7,9 mil-
lions de $).

Le montant total de la deuxième opération de reconstitution s'élève
donc à 2 073,3 millions de dollars.

La Résolution n° 121 est entrée en vigueur le 29 mars 1979.
La Belgique participe à cette opération à concurrence de 18 millions de

dollars ou 566640000 francs belges (au cours de 1 US $ = 31,48 francs
belges - taux de conversion retenu). Ce montant est à mettre à disposition
en quatre versements égaux de 141,7 millions de francs pendant les
années 1979, 1980, 1981 et 1982.

Les crédits nécessaires seront inscrits au budget des Finances.

Le projet de loi relatif à la contribution de la Belgique au Fonds
asiatique de Développement (deuxième opération de reconstitution) est
actuellemenr soumis au Parlement pour approbation.

Land-Iid'

Australië.
Oostenrijk.
België.
Canada.
Denemarken.
Finland.
Frankrijk.
Duitsland (B. R.).
Italië.
japan.
Nederland.
Noorwegen.
Zweden.
Zwitserland.
Verenigd Koninkrijk.
Verenigde Staten,
Niet toegewezen,

Totaal.

Bovendien hebben enkele landen aanvaard aanvullende bijdragen te
leveren: het betreft Australië (3,8 miljoen $), Oostenrijk (1,3. miljoen $),
Duitsland (B. R.) (4,8 miljoen $), japan (50,5 miljoen $), Zwitserland
(5 miljoen $) en het Verenigd Koninkrijk (7,9 miljoen $).

Het totaal bedrag van de tweede wedersamenstellingsoperatie verte-
genwoordigt bijgevolg 2073,3 miljoen dollar.

Resolutie n" 121 is op 29 maart 1979 in werking getreden.
België neemt voor 18 miljoen dollar of 566640000 Belgische frank

aan die operatie deel (tegen de koers van 1 US $=31,48 Belgische frank
- aangenomen omrekeningskoers). Dar bedrag moet in vier gelijke
stortingen van 141,7 miljoen frank ter beschikking worden gesteld in
de loop van de jaren 1979, 1980, 1981 en 1982.

De nodige kredieten zullen op de begrotillg van Financiën worden
uitgetrokken.

Het wetsonrwerp betrefende de bijdrage van België aan het Aziatisch
Ontwikkelingsfonds (tweede wedersamenstellingsoperatie) is thans aan
het Parlement ter goedkeuring voorgelegd.
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c. - 1,t1 111'0dllit d~ f'c!/I/;ssio/l c1'em/"'/lIIts ct dt' iJf'/IS sur los m,I/'dlc's
[inancicrs.

(Pour hl Belgique, emprunt de 1971 pour un mourant total de
400 millions de francs.)

Pendant l'année 1978, la Banque a émis six emprunts pour un
montant total de 390,1 millions de $, ft savoir:
- Allemagne: 54,7 millions de $;
- japcn : 77,1 millions de $;
- Suisse: 2 emprunts de 49,5 millions de $ er de 61,8 millions de $;
- Bons à 2 ans souscrits par les banques centrales d'Etats membres:

70 millions de $;
- International (libellé en yens) : 77,1 millions de $.

Encours à la fin de 1978: 1 610 millions de $.

D. - Les remboursements sur prêts accordés.

Montant à la fin de 1978 : 208,7 millions de $.

V. - Activités de la Banque

A. - Les opérations de prêt de la Banque se sont développées comme
suit pendant la période 1968-1978:

(En millions de $)

I la J

C. - IJe o/,bre/lgst 1"'" de I/;tg;/ft! ",III Im/iJ/gell t'Il bons IJf' de ka/litt",f.
1IlII"klCII.

(Voor IIclgii.:,lening van 1971 voor ccn totaal bedrag van 400 miljoen
frank),

Gedurende het jaar 1978 heeft de Bank zes leningen uitgegeveu voor
een totaal bedrag van 390,1 miljoen $, namelijk:
- Duirsland : 54,7 miljocn $;
- japan : 77,1 miljoen $;
- Zwitserland : 2 leningen van 49,5 miljoen $ en 61,8 miljoen $;

- Bons op 2 [aar waarop de centrale banken van Lid-Staren hebben
ingetekend : 70 miljoen $;

- Internationale leningen (uitgedrukt in yen) : 77,1 miljoen $;
Uitstaande leningen eind 1978: 1 610 miljoen $.

D. - De terugbetaling van toegestane leningen,

Bedrag eind 1978 . 208,7 miljoen $.

V. - Activiteit van de Bank

A. - De leningsoperaties van de Bank hebben zieh tijdens de periode
van 1968-1978 als volgt ontwikkeld:

(In miljoenen $)

Années
Prêts sur ressources
du capital ordinaire

Montant total
des prêts

Jaren Leningen uit gewone
kapitaalmiddelen

Prêts sur ressources
des fonds spéciaux

Leningen uit speciale
fondsen middelen

Totaal bedrag
der leningen

1968
1969
1970
1971
1972
1973
1974
1975
1976
1977
1978

41,2
76,1

211,4
202,5
221,8
303,3
374,8
494,0
540,0
614,7
778,2

Totaux. :....-Totalen. 3858,0(')

Du tableau ci-dessus, il ressort que l'activité de prêt de la Banque
a connu une extension d'année en année.

B. - Les conditions financières auxquelles les prêts ont été accordés
peuvent êtres résumés comme suit:

1)' prêts sur ressources du capital ordinaire:
- taux d'intérêt: ± le taux du marché - depuis le 1er avril 1978:

7,70 C}~;

- durée: la à 25 ans avec un délai de grâce de 3 à 5 ans en ce qui
concerne le remboursement du prêt.

2) prêts sur ressources des fonds spéciaux:
,- taux d'intérêt: 1 %;
- durée: 40 ans avec une période de grâce de la ans.

Le remboursement du prêt s'effectuerait comme suit:
- durant les la premières années: -;
- durant les la années suivantes: 2 % du principal;
- durant les 20 années suivantes: 4 % du principal.

(') Différence avec autres totaux "résultant de certains ajustements.

22,0
33,7
51,5
94,3

118,2
172,9
166,3

, 235,9
271,8
380,5

1547,1

41,2
98,1

245,1
254,0
316,1
421,5
547,7
660,3
775,9
886,5

1158,7

5405,1(')

Uit de bovenstaande tabel blijkt dat de leningsactiviteit van de Bank
van jaar tot [aar een uitbreiding gekend heeft,

B. - De financiële voorwaarden waaronder de leningen verstrekt wer-
den kunnen als volgr samengevat worden:

1) leningen uit gewone kapitaal-middelen:
- rentevoet: ± marktrentevoet - vanaf 1 april 1978 : 7,70 %;

- duur: la à 25 jaar met respijtrermijn van 3 à 5 jaar voor wat de
terugbetaling van de lening betreft.

2) leningen uit speciale fondsen-middelen:
- rentevoet: 1 %;
- duur: 40 jaar met respijttermijn van la jaar.

De terugbetaling van de lening geschiedt als volgt :
- tijdens de la eerste jaren: -;
- tijdens de 10 volgende jaren: 2 % van de hoofdsom van de lening;
- tijdens de 20 volgende jaren : 4 % van de hoofdsom van de lening.

(') Verschil met andere totalen wegens enkele aanpassingen.



C, - RépllI'lilion entre !l's l'I'l'~l1\embl'é8 \111 I1Ullltlll1t de ,~4()(i,1 millluIl8
de $ de 11I'~IS octroyés au coura de la période 19611·19711.

(En millions de dollars.)
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C. - Verdelillg vnn hel hcdti\U van 5 406, Ol mtlioen S ,IcI' tilden. de
periode 1968-1978 roegcstaue leningen onder de landcn-leden.

(III miljocneu $)

- .- . ... - . _.

Prêts sur ressources Prêts sur ressources
ordinaires des fonds spéciaux Totaux

Pays - - - Landen
Uit geu/one Uit speciale Totalen

kapitaalmiddelen [ondsen-middelen

Afghanistan .'. ... ... ... - 75,- 75,- Afghanistan.
Bangladesh ... ... ... ... 11,40 353,93 365,33 Bangladesh.
Birmanie ... ... ... ... ... 6,60 196,66 203,26 Birma,
Chine (Taipeh) ... ... ... ... 100,39 - 100,39 China.
Fidji ... ... ... ... ... ." 22,90 - 22,90 Fidji-ellanden.
Iles Gilbert ... .,. ... ... - 1,75 1,75 Gilbert-eilanden,
Iles Salomon ... ... ... ·.. - 9,20 9,20 Salomonseilanden.
Hong-Kong ... ... ... ... 81,50 - 81,50 Hong-Kong.
Indonésie ... ... ... ... ·.. 573,98 137,28 711,26 Indonesië.
Cambodge ... .., ... ... ... - 1,67 1,67 Kambodja.
Corée du Sud ... ... ... ... 833,70 3,70 837,40 Zuid-Korea.
Laos ... ... ... ... ... ... - 19,69 19,69 Laos.
Malaisie ... .., ... ... .., 427,- 3,30 430,30 Maleisië.
Népal ... ... ... ... ." ... 2,- 148,34 150,34 Nepal.
Pakistan ... ... ·.. ... ·.. 423,07 290,35 713,42 Pakistan.
Papouasie Nouvelle-Guinée ... 17,70 47,94 65,64 Popoea Nieuw-Guinea,
Philippines ... ... ... ... ... 701,35 29,30 730,65 Filippijnen.
Singapour ... ... ... ... ... 143,98 .l,- 146,98 Singapore.
Sri Lanka. ... ·.. ... ·.. 14,13 137,11 151,24 Sri Lanka.
Thaïlande ... ... ... ... ... 495,38 22,10 517,48 Thailand.
Tonga ....... ... ... ·.. - 3,17 3,17 Tonga.
Vietnam du Sud . ·.. ... ... 3,93 40,67 44,60 Republiek Vietnam.
Samoa occidentales ... ... ... - 22,84 22,84 West-Samoa.

Totaux ... ... ... 3859,01 1547,- S 406,01 Totaal.

Les six pays bénéficiaires les plus importants ont été, pendant la
période précitée:

Corée du Sud: 837,40 nùllions de $ (15,5 %);
Philippines: 730,65 millions de $ (13,5 %);
Pakistart: 713,42 millions de $ (13,2 %);

Indonésie: 711,26 millions de $ (13,2 %);
Thaïlande: 517,48 millions de $ (9,6 %);
Malaisie: 430,30 millions de $ (8 %).

Ensemble, ils ont reçu ± 73 % du montant total des prêts accordés.

D. - Classification des prêts accordés par secteur bénéficiaire.

1) Pour l'année 1978 :

De 6 belangrijkste begunstigde landen zijn tijdens de voormelde perio-
de geweest:

Zuid-Korea: 837,40 miljoen $ (15,5 %);
Filippijnen: 730,65 miljoen $ (13,5 %);
Pakistan: 713,42 miljoen $ (13,2 %);
Indonesië: 711,26 miljoen $ (13,2 %);
Thailand: 517,48 miljoen $ (9,6 %);
Maleisië: 430;30 miljoen $ (8 %).

Te samen hebben zij ± 73 % van het totaal bedrag der leningen
toegewezen gekregen.

D. - Indeling van de toegestane leningen op basis van de begunstigde
sector.

1} V"or het jaar 1978:

Montant des prêts 0/0
en millions de $ du total

Secteur - Sector
Bedrag der leningen 0/0 van het

in miljoenen $ totaal

Agriculture ..................... ... 310,74 26,80 Landbouw.
Industrie et banques de développement ... ... 282,10 24,40 Industrie en ontwikkelingsbanken.
Transport et communications ... ... ... .., 138,10 11,90 Transport en verkeer.
Utilités publiques ... ... ... ... ... '" ... 110,10 9,50 Publieke voorzieningen.
Energie ... ... ... .., • oo ... ... ... ... 249,20 21,50 Energie.
Enseignement ... • oo ... ... ... ... ... 30,- 2,60 Onderwijs.
Santé. ... ... ... ... ... ... ... ... ... 38,50 3,30 Gezondheid.

Totaux ... ... ... 1158,74 100,- Totalen.
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2) l'our It, période 196R·19ïS :

r 12 ]

2) Voor de periode 1968·1978 I

"""""'''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''"''~''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''~-'';'~I ""'-,.",..,.~""""""ll""'rê"""ts"""""~'i""""""""""""""""'%"""""'''''''''''''~'''·''''''''='''''''''''''''''''''''''''=-''''''''''''''''''''·'''''s±''''''· ="""""..,..."....,..,.,.
(en millions de $) du total

Secteur Sector
Bedrag der leningen % uan "et

i/l mi/joel/en $ totaal

Agriculture ... ... ... ."
Industrie et banques de développement
Transport et communications
Utilités publiques ...
Energie ... . ..
Enseignement .
Santé. ... ...

1359,91
1192,19

941,76
550,11

1 243,61
77,80
38,50

5403,88Totaux ...

VI. - Organisation et Gestion de la Banque

La structure de la banque comporte un Conseil des Gouverneurs (un
par pays membre), un Conseil d'Administration (12 membres dont
8 représentent les pays régionaux et 4 les pays non régionaux), un
Président, deux Vice-Présidents et le personnel (de conception et d'exécu-
tion - actuellement de 803 unités).

Pour la désignation d'un administrateur, la Belgique forme un groupe
avec la France, l'Italie et la Suisse. L'administrateur, nommé pour deux
ans, est tour à tour un Français ou un Italien et l'administrateur
suppléant un Belge ou un Suisse.

25,20
22,10
17,40
10,20
23,-

1,40
0,70

100,-

Landbouw,
Industrie en ontwikkelingsbanken.
Transport en verkeer.
Publieke voorzieningen.
Energie.
Onderwijs.
Gezondheid.

Totalen,

VI. - Organisatie en Beheer van de Bank

De strucruur van de Bank omvat een Raad van Gouverneurs (één
per lidstaat), een Raad van Beheer (12 leden waarvan 8 de regionale
landen vertegenwoordigen en 4 de nier-regionale landen), één President,
twee Vice-Presidenten en de staf (beroeps- en uitvoerend personeel -
op dit ogenblik 803 eenheden).

Voor de benoeming van een beheerder vormt Belgiê een groep met
Frankrijk, Italië en Zwitserland. De beheerder, voor rwee jaar verkozen,
is beurtelings een Fransman of een Italiaan en de plaatsvervangende
beheerder een Belg of een Zwitser.



ANNEXE n.

DONNEES DE BASE
DE LA BANQUE AFRICAINE DE DEVELOPPEMENT

ET DU FONDS AFRICAIN DE DEVELOPPEMENT

(Situation au 31 décembre 1978)

CHAPITRE I

La Banque Africaine de Développement
(en abrégé selon la dénomination française: «B.A.D.»)

A. - Création

L'accord portant création de la B.A.D. est entré en vigueur le
10 septembre 1964 et la Banque a été mise formellement sur pied le
4 novembre 1964. Les opérations de prêt ont débuté en juillet 1966
et le premier prêt a été accordé le 8 août 1967.

B. - But de la création

Comme les autres banques régionales de développement, la B.A.D.
a comme objectif de contribuer au développement économique et au
progrès social des Etats membres et ceci aussi bien d'une manière
individuelle que collective.

C. - Adhésion

Jusqu'à présent, la Banque n'est accessible qu'aux seuls pays du con-
tinent africain.

Elle compte, au 31 décembre 1978, 48 membres, à savoir: Algérie,
Bénin, Botswana, Burundi, Cameroun, Cap-Vert, Empire centrafricain,
Comores, Congo, Côte d'Ivoire, Djibouti, Égypte, Ethiopie, Gabon,
Gambie, Ghana, Guinée, Guinée-Bissau, Guinée équatoriale, Haute-
Volta, Kenya, Lesotho, Liberia, Libye, Madagascar, Malawi, Mali,
Maroc, Mauritanie, Ile Maurice, Mozambique, Niger, Nigeria, Ouganda,
Rwanda, Sao-Tome er Principe, Sénégal, Seychelles, Sierra Leone, Soma-
lie, Soudan, Swaziland, Tanzanie, Tchad, Togo, Tunisie, Zaïre et Zambie.

En 1978, après l'approbation d'une résolution par le Conseil des
Gouverneurs lors de sa réunion de Libreville, des négociations ont été
entamées en vue de l'ouverture du capital aux pays extra-régionaux.

D. - Moyens á action

1. Les souscriptions au capital de la Banque.

Contrairement aux autres banques régionales de développement, les
ressources de la B.A.D. sont constituées principalement des souscriptions
des Etats membres au capital de la Banque.

Le capital social a été fixé dans les statuts à 250 millions d'unités de
compte (la valeur d'une unité de compte étant égale à 0,88867088 gramme
d'or fin; cela correspond au poids d'or du dollar avant la dévaluation
du 18 décembre 1971) comprenant 25 000 actions de 10000 u.c. chacune,
qui doivent être payées à concurrence de la moitié en or ou en monnaies
convertibles et qui sont sujettes à l'appel pour l'autre moitié.

Suite à l'adhésion du Gabon et de la Libye à la Banque, en 1972, qui
souscrivirent au capital de cette dernière pour les montants respectifs
de 3 et 30 millions d'u.c., le capital social fut porté, par la Résolution
spéciale, de 250 à 254,4 millions d'u.c,

Suite à l'adhésion à la Banque en 1973 de la Gambie, du Lesotho et
de l'Ile Maurice, lesquels souscrivirent au capital de la Banque pour les
montants respectifs de l,let 3 millions d'u.c., le capital social fut, par
Résolution spéciale, porté de 254,4 à 259,4 millions d'u.c,

En vue de la réalisation d'une augmentation générale des souscrip-
tions au capital de la Banque, le capital social fut porté, par les Résolu-
tions spéciales du 7 juillet 1973 (résolution 11-73) et du 3 juillet 1974
(résolution 8-74), de 259,4 millions d'u.c, à respectivement 320 et 400 mil-
lions d'u.c,

Pour permettre l'adhésion de Sao Tomé et Principe, Cap-Vert, Como-
res, Madagascar et Mozambique, le capital social a été porté de 400 à
420 millions d'u.c, par la Résolution spéciale n° 4-76 du 3 mai 1976.
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BIJLAGE Il.

BASISGEGEVENS VAN DE
AFRIKAANSE ONTWIKKELINGSBANK EN VAN

HET AFRIKAANS ONTWIKKELINGSFONDS

(Toestand op 31 december 1978)

HOOFDSTUK I

De Afrikaanse Ontwikkelingsbank
(bi] verkorting volgens Franse benaming «B.A.D. " genoemd)

A. - Oprichting

Het akkoord houdende oprichting van de B.A.D. is in werking getre-
den op 10 september 1964 en de Bank is formeel ingesteld op 4 novem-
ber 1964. De leningsoperaties hebben een aanvang genomen in juli 1966
en de eerste lening werd toegestaan op 8 augustus 1967.

B. - Doel van de oprichting

Zoals de andere regionale ontwikkelingsbanken heeft de B.A.D. als
oogmerk mede te werken aan de economische ontwikkeling en de socia-
le vooruitgang van de lidstaten en dit zowel op individuele als op col-
lectieve wijze.

c. - Lidmaatschap

Tot nog toe staat de Bank slechts open voor landen van het Afri-
kaans continent.

Ze telt op 31 december 1978 48 leden, nl.: Algerije, Benin, Bots-
wana, Boeroendi, Kameroen, Kaapverdië, Centraal-Afrika, Comoren,
Kongo, Ivoorkust, Djiboeti, Egypte, Ethiopië, Gabon, Gambia, Ghana,
Guinea, Guinea-Bissau, Equatoriaal Guinea, Opper-Volta, Kenya, Leso-
tho, Liberia, Libië, Madagascar, Malawi, Mali, Marokko, Mauretanië,
Mauritius, Mozambique, Niger, Nigeria, Oeganda, Rwanda, Sac-Tome
& Principe, Senegal, Seychellen, Sierra Leone, Somalia, Soedan, Swazi-
land, Tanzania, Tsjaad, Togo, Tunesië, Zaïre en Zambia.

In 1978, na het aannemen van een resolutie door de Raad van Gou-
verneurs tijdens de vergadering van Libreville, werden onderhandelin-
gen aangevat met het oog op het openstellen van de kapitaalinschrij-
ving voor de extra-regionale landen ..

D. - Werkmiddelen

1. De inschrijuingen. op bet kapitaal van de Bank.

In tegenstelling met de andere regionale ontwikkelingsbanken bestaan
de werkmiddelen van de B.A.D. vooralsnog 'hoofdzakelijk uit de in-
schrijvingen van de Iidstaten op het kapitaal van de Bank.

Het maatschappelijk kapitaal werd in de statnten vastgesteld op 250
miljoen rekeneenheden (de waarde van de rekeneenheid gelijk zijnde
aan 0,88867088 gram fijn goud; dit is het goudgewicht van de dollar
vóór de devaluatie van 18 december 1971), bestaande uit 25 000 aan-
delen van 10 000 r.e. elk, die voor de helft dienen volgestort te worden
in goud of convertibele valuta's en voor de helft opvraagbaar zijn.

Wegens de toetreding van Gabon en Libië tot de Bank in 1972, die
inschreven op het kapitaal van laatstgenoemde voor de respectieve be-
dragen van 3 en 30 miljoen r.e. werd het maatschappelijk kapitaal bij
speciale Resolutie gebracht van 250 op 254,4 miljoen r.e,

Ingevolge de toetreding van Gambia, Lesotho en Mauritius tot de
Bank in 1973, die inschreven op het kapitaal van de Bank voor de res-
pectieve bedragen van 1, 1 en 3 miljoen r.e., werd het maatschappe-
lijk kapitaal bij speciale Resolutie gebracht van 254,4 op 259,4 mil-
joen r.e,

Met het oog op de verwezenlijking van een algemene verhoging. van de
inschrijvingen op het kapitaal van de Bank werd bij speciale Resoluties
van 7 juli 1973 (resolutie 11-73) en van 3 juli 1974 (resolutie 8-74) het
maatschappelijk kapitaal van 259,4 miljoen r.e. gebracht op respectie-
velijk 320 en 400 miljoen r.e,

Om de toetreding van Sao Tomé & Principe, Kaapverdië, Comoren,
Madagascar en Mozambique mogelijk te maken werd het maatschap-
pelijk kapitaal bij speciale Resolutie n' 4-76 van 3 mei 1976 gebracht
van 400 op 420 miljoen r.e.



479 (1979·1980) - N. 2

, En vue de hl rénlisnrlou d'une .~u~l1\en!lll'itJnjlél\ér.,le des SlillS~I'ill'
nous ml cupirnl de hl Banque, le cupitnl sO~'1:11II été porté de 420 mlllious
d'u.c, à sao millions d'u.c, pur 1.\ Résolution u" 13·76 du 6 mai 1976.
Cerre augmentation 1\ Cil lieu dans ln proportion de 25 % sous forme
de «paid-in» capital (à verser) ct dans In proportion de 75 % sous
forme de «callable» capital (appelable),

Au 31 décembre 1976, le capital SOIlSCrits'élevait à 619,13 millions
d'u.c, dont 362,23 millions d'u.c. appelables et 256,90 millions d'u.c, It
verser.

Au 31 décembre 1978, le capital est souscrit pour un montant de
790,46 millions d'u.c, dont 490,23 millions d'u.c. appeIabIes et 300,23 mil-
lions d'u.c, à verser.

Les plus importantes souscriptions au capital sont détenues par les
Etats membres suivants:

- Nigéria : 119,0 millions d'u.c.;
- Algérie: 78,2 millions d'u.c.;
- Zaïre: 59,4 millions d'u.c.,
- Egypte: 54,4 millions d'u.c.;
- Libye: 50,0 millions d'u.c.,
- Maroc: 36,86 millions d'u.c.;
- Zambie: 31,68 millions d'u.c.,
- Ghana: 31,28 millions d'u.c.;
- Soudan: 24,98 millions d'u.c.;
- Ethiopie: 20,42 millions d'u.c.,
- Tunisie: 20,02 millions d'u.c,

2. Fonds spécial du Nigéria.

L'accord signé entre la Banque et le Nigéria, le 26 février 1976, est
entré en vigueur le 25 avril 1976.

Les ressources du Fonds se montent à 69,7 millions d'u.c,
Les prêts du Fonds sont octroyés aux conditions suivantes:

- taux d'intérête 4 %;
- durée: 15 à 25 ans, y compris un différé d'amortissement de 3 à 5 ans.

Fin 1978, 13 prêts se montant à 50,94 millions d'u.c. étaient accordés
sur le Fonds, à savoir :
- Bénin: 2,42 millions d'u.c.;
- Burundi: 2,25 millions d'u.c.,
- Cap-Vcrt: 1,60 million d'u.c.;
- Côte d'Ivoire / Ghana: 6,30 millions d'u.c.;
- Gambie: 2,00 millions d'u.c.,
- Guinée: 5,30 miIIions d'u.c.;
- Guinée-Bissau: 2,60 millions d'u.c.,
- Liberia: 3,60 millions d'u.c.,
- Mozambique: 1,90 million d'u.c.,
- Madagascar: 6,65 millions d'u.c.,
- Mali / Niger / Haute-Volta: 6,60 millions d'u.c.,
- Niger: 5,22 millions d'u.c.;
- Togo : 4,50 millions d'u.c.

3. Le produit des emprunts de la Banque.

Au 31 décembre 1978, la Banque a emprunté un montant net de
326,49 millions d'u.c., se répartissant comme suit:

a) Prêts à long terme accordés par des pays industrialisés:

- Autriche:
- Canada:
- Suède:
- Japon (Eximbank):

2,18 millions d'u,c,
3,24 millions d'u.c,
9,47 millions d'u,c, (dont 3,3 obtenus en 1978)

15,78 millions d'u.c,

30,67 millions d'u.c,

b) Prêts à court terme accordés par les Etats membres et par les
banques centrales de l'Allemagne, du Royaume-Uni et de la France:

Obligations 6 213 % à 2 ans: 30,32 millions d'u.c, (émis en 1977).

c) Emprunts à moyen terme émis sur le marché international:

- en 1975
.Consortium de banques (sous le leadership du «Crédit Commer-
cial de France ») (financement de la construction du siège de la
Banque) : 9,59 millions d'u,c,

- en 1977
Consortium de banques (sous le leadership de la « Chase Manhattan
Bank N.A. »] : 95,95 miIlions d'u,c,
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Met het (log op lie verwczenlijklng van ecu algemene vcrhoglng van
de Inschrlivlngen op het kapltaul van de Bank werd bij Resolutie
n" 13·76 van G mei 1976 her muatschappeliik kapitaal van 420 milioen
r.e. gebracht op 800 miljocn r.c, Deze verhoging geschiedde naar rata
van 25 % onder de vorm van « paid-in ~ capital (vol te storten) en naar
rata van 75 % onder de vorm van « callable ~ capital (opvraagbaar).

Op 31 december 1976 bedroeg het onderschreven kapitaal 619,13 mil-
joen r.e., waarvan 362,23 miljoen r.e, opvraagbaar en 256,90 miljoen
r.e. vol te storten.

Op 31 decernber 1978 beliep het onderschreven kapitaal 790,46 mil-
joen r.e., waarvan 490,23 miljoen r.e, opvraagbaar en 300,23 miljoen
r.e, vol te storten,

De belangrijkste inschrijvingen op hee kapitaal staan op naam van
de volgende lidsraten :

- Nigeria: 119,0 miljoen r.e.;
- Algerije: 78,2 miljoen r.e.;
- Zaïre: 59,4 miljoen r.e.,
- Egypte: 54,4 miljoen r.e.;
- Libië: 50,0 miljoen r.e.,
- Marokko: 36,86 miljoen r.e.;
- Zambia: 31,68 miljoen r.e.;
- Ghana: 31,28 miljoen r.e.;
- Soedan: 24,98 miljoen r.e.;
- Ethiopië: 20,42 miljoen r.e.;
- Tunesië: 20,02 miljoen r.e,

2. Speciaal Fonds van Nigeria.

Het akkoord, ondertekend tussen de Bank en Nigeria op 26 februari
1976, trad in werking op 25 april 1976.

De middelen van het Fonds belopen 69,7 miljoen r.e,
De leningen uit dit Fonds worden toegestaan onder volgende voor-

waarden:
- rentevoet: 4 0/0;
- duur : 15 à 25 [aar, met inbegrip van een respijttermijn van 3 à 5
jaar voor de terugbetaling van de lening.

Einde 1978 waren 13 leningen ten belope van 50,94 miljoen r.e, uit
het Fonds toegestaan, nI. :
- Benin: 2,42 miljoen r.e.;
- Boeroendi: 2,25 miljoen r.e.;
- Kaapverdië: 1,60 miljoen r.e.;
- Ivoorkust/Ghana: 6,30 miljoen r.e.;
- Gambia: 2,00 miljoen r.e.;
- Guinea: 5,30 miljoen r.e.;
- Guinea-Bissau: 2,60 miljoen r.e.;
- Liberia: 3,60 miljoen r.e.;
- Mozambique: 1,90 miljoen r.e.;
- Madagascar: 6,65 miljoen r.e.;
- MalilNiger/Opper-Volta: 6,60 miljoen r.e.;
- Niger: 5,22 miljoen r.e.;
- Tqgo : 4,50 IP:ljùen r.e.

3. De opbrengst van de ontleningen van de Bank.

Op 31 december 1978 beliepen de ontleningen van de Bank netto
326,49 miljoen r.e., samengesteld als volgt:

a) Leningen op lange termijn toegestaan door geïndustrialiseerde lan-
den:
- Oostenrijk:
- Canada:
- Zweden:
- Japan (Eximbank) :

2,18 miljoen r,e.
3,24 miljoen r.e,
9,47 miljoen r.e, (waarvan 3,3 in

15,78 miljoen r.e,
1978)

30,67 miljoen r.e,

b) Leningen op korte termijn toegestaan door de lidstaten en centrale
banken van Duitsland, Verenigd Koninkrijk en Frankrijk:

Obligaties 62/3 % op 2 jaar: 30,32 miljoen r.e, (in 1977 uitgegeven);

c) Leningen op middellange termijn uitgegeven op de internationale
markt :
- in 1975

Bankconsortium (onder leadership van Crédit Commercial de France)
(financiering van de bouw van de zetel van de Bank): 9,59 mil-
joen r.e.

- in 1977
Bankconsortium (onder leadership van de Chase Manhattan Bank) :
95,95 miljoen r.e,
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Consortium de banques (sous te leadership de "Crédit Suisse:",
" First ßoston » ct «Scandinavian Bank Llmited » l : 1H, 14 millions
d'u.c,

d) Emission en 1977 de bons B.A.D. à 10 ans en dinars koweitiens
(organisée par un consortium de banques et d'institutions de finance-
ment sous Ie leadership de la Kuwaiti International Investment Co »,
« S.A.t<." et "U.B.A.F.»: 14,10 millions d'u.c,

e) Emission de bons à taux variable échéant en 1983 (organisée sous
le leadership du « Crédit Suisse », « White Weld» et « First Boston ») :
.30,70 millions d'u.c,

E. - Activités de la Banque

1. Au 31 décembre 1970 - après plus de quatre années et demie
d'activités - le montant des prêts s'élevait à ± 19 minions d'u.c, A
partir de 1971, les engagements de prêts sont plus importants d'année
en année avec un léger recul pour 1976 suivi d'augmentations substan-
tielles en 1977 et 1978, à savoir:

en 1971: 24,7 millions d'u.c.;
en 1972: 25,2 millions d'u.c.;
en 1973: 35,7 millions d'u.c.;
en 1974: 73,4 millions d'u.c.,
en 1975: 85,9 millions d'u.c.;
en 1976: 80,5 millions d'u.c.;
en 1977: 126,78 millions d'u.c.;
en 1978: 157,91 millions d'u.c.

Fin 1978, le montant total des engagements se montait, compte tenu
des annulations, à 622,50 millions d'u.c, sur lesquels 272,24 millions
d'u.c, étaient déboursés.

2. Les prêts ont été généralement accordés aux conditions financières
suivantes:
- taux d'intérêt: 8 % (y compris 1 % de commission statutaire);

- durée: 12 à 25 ans avec un' délai de grâce de 3 1/2 à 6 ans en
ce qui concerne le remboursement du prêt.

3. Répartition entre les Etats membres du montant de ± 622,50 mil-
lions d'u.c, pour les prêts accordés au cours de la période 1967-1978 :

23,40 millions d'u.c.
13,81 millions d'u.c,
2,85 millions d'u.c,
4,00 millions d'u.c,

18,01 millions d'u.c.
1,00 million d'u.c,

24,00 millions d'u.c,
20,00 millions d'u.c.
23,00 millions d'u.c.
2,00 millions d'u.c.

24,80 millions d'u.c,
13,90 millions d'u.c,
20,66 millions d'u.c,
29,51 millions d'u,c,
23,67 millions d'u.c,
24,81 millions d'u.c.
5,63 millions d'u.c,
6,65 millions d'u,c,

15,30 millions d'u.c,
36,71 millions d'u.c,

8,40 millions d'u.c.
9,58 millions d'u.c.

22,26 millions d'u,c,
4,00 millions d'u.c,

15,40 millions d'u.c,
11,22 millions d'u.c,
2,50 millions d'u.c,

15,05 millions d'u.c,
18,37 millions d'u.c,
11,16 millions d'u.c,
14,96 millions d'u.c.
2,25 millions d'u.c,

28,14 millions d'u.c,
32,44 millions d'u,c,
16,07 millions d'u.c,
57,20 millions d'u.c,

Algérie ...
Bénin
Botswana
Burundi ...
Cameroun
Empire centrafricain
Congo .
Égypte .
Gabon .
Gambie .
Ghana .
Guinée .
Côte d'Ivoire .
Kenya
Liberia .
Malawi .
Mali. ...
Mauritanie
Ile Maurice
Maroc
Niger
Nigéria
Ouganda.
Haute-Volta ...
Sénégal ...
Sierra Leone •
Somalie .
Soudan .
Swaziland
Tanzanie.
Togo
Tchad
Tunisie
Zaïre
Zambie ...
Projets multinationaux .

.,.

± 622,50 millions d'u.c.
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- in 1978
Baukcousorrium (onder leadership van Crédit Suisse, First Boston
en Scnndinavian Bank Limited): 115,14 miljoen r.e.

d) Uitgifte in 1977 van B.A.D. bons op 10 [aar in Koeweit dinars
(Georganiseerd door een consortium van banken en financieringsinstel-
lingen onder het leadership van de Kuwaiti International Investment Co,
S.A.K. en U.B.A.F.): 14,10 miljoen r.e,

e) Uitgifte van bons vervallend in 1983 met variabele rentevoet (geor-
ganiseerd onder leadership van Crédit Suisse, White Weid cn First
Boston): 30,70 miljoen r.e,

E. - Activiteit van de Bank

1. Op 31 december 1970 - na meer dan vier en een half [aar activi-
teit - beliep het bedrag der leningen ± 19 miljoen r.e. Van 1971 af
worden de leningsverbintenissen van jaar tot jaar belangrijker met een
lichte teruggang voor 1976, gevolgd door substantiële verhogingen in
1977 en 1978, nl, :

in 1971: 24,7 miljoen r.e.;
in 1972: 25,2 miljoen r.e.;
in 1973: 35,7 miljoen r.e.;
in 1974: 73,4 miljoen r.e.,
in 1975: 85,9 miljoen r.e.;
in 1976: 80,5 miljoen r.e.;
in 1977: 126,78 miljoen r.e.;
in 1978: 157,91 miljoen r.e,

Einde 1978 beliep het totaal bedrag der leningsverbintenissen, reke-
ning gehouden met de annulaties, 622,50 miljoen r.e., waarop 272,24
miljoen r.e, uitbetaald waren.

2. De leningen zijn doorgaans verstrekt geworden tegen de volgende
financiële voorwaarden:
- rentevoet: 8 % (met daarin begrepen 1 % als statutaire commissie-

vergoeding);
- duur: 12 à 25 jaar met een respijttermijn van 3 1/2 à 6 jaar voor

wat de terugbetaling van de lening betreft,

3. Verdeling onder de lidstaten van het bedrag van ±622,50 mil-
joen r.e. der tijdens de periode 1967-1978 roegestane leningen:

Algerije 23,40 miljoen r.e,
Benin .. 13,81 miljoen r.e,
Botswana 2,85 miljoen r.e,
Boeroendi 4,00 miljoen r.e,
Kameroen 18,01 miljoen r.e.
Centraal Afrika 1,00 miljoen r.e,
Kongo 24,00 miljoen r.e.
Égypte 20,00 miljoen r.e,
Gabon 13,00 miljoen r.e,
Gambia 2,00 miljoen r.e,
Ghana 24,80 miljoen r.e.
Guinea 13,90 miljoen r.e,
Ivoorkust 20,66 miljoen r.e .
Kenya 29,51 miljoen r.e,
Liberia 23,67 miljoen r.e.
Malawi 24,81 miljoen r.e,
Mali 5,63 miljoen r.e,
Mauretaniê 6,65 miljoen r.e,
Mauritius 15,30 miljoen r.e.
Marokko 36,71 miljoen r.e,
Niger .. 8,40 miljoen r.e.
Nigeria 9,58 miljoen r.e,
Oeganda .. 22,26 miljoen r.e,
Opper-Volta 4,00 miljoen r.e,
Senegal 15,40 miljoen r.e,
Sierra Leone 11,22 miljoen r.e,
Somalia . 2,50 miljoen r.e,
Soedan 15,05 miljoen r.e,
Swaziland ... 18,37 miljoen r.e,
Tanzania 11,16 miljoen r.e.
Togo 14,96 miljoen r.e,
Tsjaad 2,25 miljoen r.e.
Tunesië 28,14 miljoen r.e,
Zaïre 32,44 miljoen, r.e,
Zambia 16,07 rniljoen r.e,
Multinationale projekten . 57,20 miljoen r.e.

± 622,00 miljoen r.e.
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4. Les prêt~ accordés pendant ln période 1967·197R l'clivent être
répnrris comme suit l'lit' secteur bénéficiaire:

- Agriculture
- Transport •
- Industrie et institutions financières
- Services publics,
- Social . , ..

% du total
14,2
26,4
19,6
39,5

0,3

100,0

F. - Organisation et gestion de la Banque

La structure de la Banque comprend un Conseil des Gouverneurs (un
par Etat membre), un Conseil d'Administration (9), un Président, quatre
Vice-Présidents et le personnel de la Banque (personr.e1 technique et
d'exécution - actuellement 485 personnes) auquel doivent encore être
ajoutées 20 personnes au titre de l'assistance technique bilatérale et
multilatérale.

Chapitre II

Le Fonds Mricain de Développement
(en abrégé, selon la dénomination française, «F.A.D.»)

A. - Création

L'accord portant création du Fonds Africain de Développement, signé
à Abidjan le 29 novembre 1972, est entré en vigueur le 3 juillet 1973 et
le Fonds a entamé ses activités le 1"' août 1973.

B. - But de la création

Le but du Fonds est d'aider la Banque à contribuer plus efficacement
qu'auparavant au développement économique et social des membres de la
Banque et de promouvoir la coopération (y compris la coopération
régionale et subrégionale) et le commerce international entre les Etats
membres.

Alors que la Banque ne peut accorder des prêts qu'à des conditions
plus ou moins normales (au taux d'intérêt du marché et à moyen terme),
le Fonds consentira des prêts à des conditions avantageuses (faible taux
d'intérêt et durées plus longues) et qui seront réservés en principe aux
pays membres les moins développés. Le rôle du Fonds auprès de la
Banque pourra donc être comparé à celui de l'Association Internationale
de Développement auprès de la Banque Mondiale,

C. - Adhésion

L'adhésion au Fonds est ouverte à la Banque, aux pays dont les noms
figurent à l'Annexe A de l'Accord et qui sont devenus partie à l'Accord
sur base du SI de l'article 57 et aux pays dont l'adhésion est acceptée
par une Résolution spéciale du Conseil ~es Gouverneurs prise à l'unani-
mité des suffrages. En ce qUI concerne la dernière catégorie de pays, il
s'agit de ceux qui sont membres de l'Organisation des Nations Unies ou
d'une de ses institutions spécialisées ou qui sont parties au Statut de la
Cour Internationale de Justice.

D. - Moyen d'action

1. La dotation initiale et son augmentation spéciale.

La dotation initiale pour la période triennale 1973-1975 s'est montée à
99,7 millions d'unités de compte (1 u.c, = 0,81851265 gramme d'or fin =
1 dollar Smithsonien).

La Belgique est devenue membre du Fonds le 2 juillet 1974 (loi du
28 juin 1974) et sa souscription se montait à 3 millions d'u.c, Cette
souscription a été payée en 3 annuités égales de 1 million d'u.c, res-
pectivement le 28 août 1974, le 31 décembre 1974 et le 5 décembre 1975.

Une opération d'augmentation de la dotation initiale à concurrence de
33,2 millions d'u.c, fut adoptée par la Résolution n° 8-75 du 6 mai 1975.

La Belgique n'a pas participé à ladite opération.
Depuis lors, certains faits ont eu une incidence:

a) sur le plan de la dotation initiale, à savoir:
- le 3 mai 1976, les U.S.A. devenaient membres du Fonds avec une

contribution comme souscription initiale de 13,5 millions d'u.c.,
- le Koweit et la France devenaient membres du Fonds les 15 et

28 décembre 1977 avec des souscriptions initiales de 5,40 et de
9,56 millions d'u.c,
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4. De tlidens de periode 1967·1978 tocgcsmne lcnlngen kunnen op
basis van de begunsrigdc scctor l\ls volgt iugedccld worden :

% van het totaal
14,2
26,4
19,6
39,5
0,3

- Landbouw
- Transport ..
- Industrie en financiële instellingen
- Openbare diensten ..
- Sociaal

100,0

F. - Organisatie en beheer van de Bank

De structuur van de Bank omvat een Raad van Gouverneurs (één per
lidstaat), een Raad van Beheer (9), één President, vier Vice-Presidenten
en de staf (beroeps- en uitvoerend personeel - op dit ogenblik 485
eenheden) waarbij nog 20 eenheden dienen toegevoegd uit hoofde van
bilaterale en multilaterale technische bijstand,

HOOFDSTUK II

Het Mrikaans Ontwikkelingsfonds
(bij verkorting volgens Franse benaming « F.A.D.» genoemd)

A. - Oprichting

De overeenkomst houdende oprichting van het Afrikaans Onrwikke-
lingsfonds, ondertekend te Abidjan op 29 november 1972, is van kracht
geworden op 3 juli 1973 en het Fonds heeft zijn activiteiten aangevat
op 1 augustus 1973.

B. - Doel van de oprichting

Het doel van dit Fonds is de Bank te helpen om doelmatiger dan
voorheen tot de economische en sociale ontwikkeling van de leden van
de Bank bij te dragen, en de samenwerking (met inbegrip van de regio-
nale en subregionale samenwerking) en de internationale handel onder
de leden te bevorderen.

Waar de Bank slechts leningen tegen ± normale voorwaarden (ren-
tevoeten der markt en halflange looptijden) toestaat, zal het Fonds le-
ningen toekennen tegen voordelige voorwaarden (zeer lage rentevoet
en lange looptijden) en die in principe aan de minst ontwikkelde lan-
den-leden zullen voorbehouden worden. De rol van het Fonds bij de
Bank zal aldus kunnen vergeleken worden met deze van de Internatio-
nale Ontwikkelingsassociatie bij de Wereldbank.

C. - Lidmaatschap

Het lidmaatschap van het Fonds staat open voor de Bank, voor de
landen waarvan de naam voorkomt in Bijlage A aan de Overeen-
komst en die partij zijn geworden van dA Overeenkomst a!'
grond van § 1 van artikel57, en voor de landen wier toetreding bij
een oijzondere Resolutie van de Raad vau Gouverneurs bij algemeenheid
van stemmen aanvaard wordt. Wat de laatste categorie van landen be-
treft, gaat het om landen, die lid zijn van de Organisatie der Verenigde
Naties of van één van haar gespecialiseerde instellingen of die partij
zijn in het Statuut van het Internationaal Hof van Justitie.

D. - Werkmiddelen

1. De initiële dotatie en de speciale verhoging ervan.

De initiële dotatie voor de driejarenperiode 1973-1975 beliep 99,7
miljoen rekeneenheden (1 r.e. = 0,81851265 gram fijn goud = 1 Smith-
sonian dollar).

België is !id geworden van het Fonds op 2 juli 1974 (wet van 28 juni
1974) en zijn inschrijving bedroeg 3 miljoen r.e, Ze werd vereffend in
3 gelijke annuîteiten van 1 miljoen r.e, respectievelijk op 28 augustus
1974, 31 december 1974 en 5 december 1975.

Een verhogingsoperatie van de initiële dotatie, ten belope van 33,2
miljoen r.e., werd bij de Resolutie n" 8-75 van 6 mei 1975 aangenomen.

België nam niet deel aan gezegde operatie.
Nadien deden zich een aantal feiten voor, die hun invloed hadden:

a) op her vlak van de initiële dotatie, nI. :
- op 3 mei 1976 werd de U.S.A. lid van het Fonds met een bijdrage

als initiële inschrijving van 13,5 miljoen r.e.;
- Koeweit en Frankrijk werden lid van het Fonds op 15 en 28 decem-

ber 1977 met initiële inschrijvingen ten belope van 5,40 en 9,56 mil-
joen;



h) sut' le plan tic l'opération d'nugmentatiou SpécllIle oc hl dotutlon
inlriale :
- participation du Royaume-Uui n l'opération d'augmentation spéciale

pour lin montant de 3,3 millions d'u.c.;
- participation des U.S.A. à l'opération d'augmentation spéciale pour

un montant de 9 millions d'u.c,

Ainsi, ln situation des souscriptions précitées au 31 décembre 1978 se
présente comme suit:

(En millions d'u.c.)
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h) op hct vlak vun de speciale verhogingsoperarie van de initiële
dotaric :
- deelnemlng van het Verenigd Koninkrijk aan de speciale verhogings-
operatie voor een bedrag van 3,3 miljoen r.e.;
- deelneming van de U.S.A. aan de speciale verhogingsoperarie voor
een bedrag van 9 miljoen r.e,

Alzo doer de toestand van de voormelde inschrijvingen op 31 decem-
bel' 1978 zich als volgt voor:

(In miljoenen r.e.)
._-

Souscription Augmentation spéciale
à la dotation initiale de la souscription

- à la dotation initiale Total
Participants Inschrijving - - Deelnemers

tot de initiële Speciale uerhoging van Totaal
dotatie de inschrijving tot de

initiële dotaüe

1. Banque ... ... ... ... 5,0 1,5 1. Bank.
2. Belgique ... ... ... ... 3,0 - 2. België.
3. Brésil ... ... ... ... ... 2,0 1,0 3. Brazilië.
4. Canada ·.. ... ... ... 15,0 7,5 4. Canada.
5. Suisse ... ... ... ... ... 3,0 3,2 5. Zwitserland.
6. Danemark ... ... ... ... 5,0 2,0 6. Denemarken.
7. Espagne. ... ... ... ... 2,0 1,0 7. Spanje.
8. Finlande ... ... ... ... 2,0 - 8. Finland.
9. Iralie ... ... ... ... ... 10,0 - 9. Italië.

10. japon ... ... ... ... ... 15,0 - 10. japan.
11. Norvège . ... ... ... ... 5,0 2,5 11. Noorwegen .
12. Pays-Bas ... ... ... ... 4,0 2,0 12. Nederland.
13. Rép. féd, d'Allemagne. ... 7,4 7,6 13. Bondsrepubliek Duitsland.
14. Royaume-Uni ... ... ... 5,2 3,3 14. Verenigd Koninkrijk.
15. Suède ......... ." ... 5,0 4,0 15. Zweden.
16. Yougoslavie . ... ... ... 2,0 I,D 16. joegoslavië.
17. Arabie Saoudite ... ... ... 9,0 - 17. Saoedi-Arabië,
18. U.S.A. ... ·.. ... ... ... 13,5 9,0 18. U.S.A.
19. Koweit '" '" ... ... 5,4 - 19. Koeweit.
20. France ... ·.. ... ... ... 9,6 - 20. Frankrijk.

128,1 45,6

2. La première opération générale dë reconstitution des moyens
d'action du Fonds pour la période 1976-1978.

Depuis fin 1974, des négociations ont été entamées en vue de la
première reconstitution normale des moyens d'action du Fonds pour
une nouvelle période triennale 1976·1978.

Un accord général, qui a fait l'objet de la Résolution n° 1-76 du
26 février 1976, a été conclu le 24 novembre 1975, à la réunion de Paris.

La Ttésolution est entrée en vigueur le 15 juin 1976.
La reconstitution se monte à 234,23 millions d'u.c, réparties comme

suit:

Participants: Contribution
(en millions d'u.c.)

5
6
3

45
10
6
4

20
30
15
12
22,5
13,35
18
12,38
3
9

1. Banque .
2. Belgique .
3. Brésil
4. Canada ...
5. Danemark
6. Espagne .. ,
7. Finlande .
8. Italie. .
9. Japon

10. Norvège ...
11. Pays-Bas ... . ..
12. République fédérale d'Allemagne
13. Royaume-Uni .
14.. Suède
15. Suisse
16. Yougoslavie ...
17. Arabie Saoudite

234,23

L'adhésion de la Belgique à la Résolution n° 1·76 du 26 février 1976
a été approuvée par la loi du 16 août 1977 et les deux premières
échéances de 2 millions d'u.c, chacune ont été payées le 26 septem-
bre 1977. La dernière échéance a été payée le 1" juillet 1978.

Au 31 décembre 1978, le Fonds disposait d'une capacité totale d'enga-
gements s'élevant à 407,93 millions d'u.c,

6,5
3,0
3,0

22,5
6,2
7,0
3,0
2,0

10,0
15,0
7,5
6,0

15,0
8,5
9,0
3,0
9,0

22,5
5,4
9,6

173,7

2. De eerste algemene toedersamensteilingsoperatie van de werk.mid-
delen van het Fonds uoor de periode 1976-1978.

Sinds einde 1974 werden onderhandelingen aangevat met het oog op
de eerste normale wedersamenstelling van de werkmiddelen van het
Fonds voor een nieuwe driejarenperiode 1976-1978.

Tijdens de vergadering van Parijs op 24 november 1975 werd een
algemeen akkoord bereikt, dat vastgelegd werd in cle Resolutie n" 1-76
van 26 febzuari 19;";;. De Resolutie trad in werking op 15 juni 1.976.

Het wedersamenstellingsbedrag beliep 234,23 miljoen r.e. samenge-
bracht als volgt :

Bijdrage
(in miljoenen r.e.)

5
6
3

45
10
6
4

20
30
15
12
22,5
13,35
18
12,38

3
9

234,23

De toetreding van België tot de Resolutie n" 1·76 van 26 februari
1976 werd goedgekeurd bij de wet van 16 augustus 1977 en de eerste
rwee termijnen van 2 miljoea r. e, elk werden betaald op 26 september
1977. De laatste termijn werd betaald op 1 juli 1978.

Op 31 december 1978 beschikte het Fonds over een verbintenissen-
machtiging ten belope van 407,93 miljoen r.e,

Deelnemers

1. Bank
2. Belgiê
3. Brazilië
4. Canada .
5. Denemarken
6. Spanje
7. Finland
8. Italië
9. japan

10. Noorwegen
11. Nederland
12. Bondsrepubliek Duitsland ..
13. Verenigd Koninkrijk ..
14: Zweden.
15. Zwitserland ...
16. Joegoslavië ..
17. Saoedi - Arabië
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3. LI dcuxièmo reconstitutiou gélléralil des rCSSO/ll'l'I!S d" PIlI/elS flUllr
la flc!riode trill/l/M/a 1979·198 I.

Ln deuxième reconstitution générale des ressources du Fonds Il falt
l'objet d'un accord général lors de l'ussemhlée annuelle du Fonds qui
s'est tenue ft Libreville en mai 1978. Cet accord a été établi dans la
Résolution n" 9-78 du 27 octobre 1978. 11 n'était pas encore entré en
vigueur au 31 décembre 1978 (').

Le montant de la reconstitution s'élève à 651,15 millions d'u.c, se
répartissant comme suit (en millions d'u.c.) :

1. Banque .
2. Belgique .
3. Brésil
4. Canada ...
5. Danemark
6. Espagne .
7. Finlande .
8. France
9. Allemagne (République fédérale)

10. Italie. ...
11. japon
12. Norvège ...
13. Pays-Bas .
14. Royaume-Uni .
15. Suède
16. Suisse
17. Arabie Saoudite. .., .
18. Etats-Unis
19. Koweit ... ...

10
12
9

67,64
25
10
8

19,5
73,5
30
95
30
18
30
42
32
18

112,5
9

± 651,14

La Résolution n° 9-78 du 27 octobre 1978 qui matérialise l'accord
conclu entre les pays contributeurs lors de l'assemblée annuelle de
Libreville en mai 1978 est entrée en vigueur le 14 mai 1979.

E. - Activités du Fonds

1. Le Fonds est entré en activité le 1·' août 1973 et, fin 1974, des
demandes de prêts étaient approuvées pour un montant de 42 millions
d'u,c, .

En 1976 et 1977, des engagements ont été contractés pour des
montants respectifs de 71,95 et 127,51 millions d'u.c. et un montant
record de 155,07 millions d'u.c, a été atteint en 1978.

,'Fin 1978, le montant total des engagements atteignait 480,22 ßli!lions
d u.c.

2. Les prêts sont accordés aux conditions financières suivantes:

- taux d'intérêt (seule une commission de 0,75 % est payée sur les
sommes libérées et non remboursées);

- durée: 50 ans;
~odalités de remboursement:
- pendant les 10 premières années: -;
- pendant les 10 années suivantes: 1 % du montant du prêt;
- pendant les 30 années snivantes: 3 % du montant du prêt.

3. Répartition du montant de 480,22 millions d'u.c, entre les Etats
membres bénéficiaires:

Bénin .. .
Botswana ..,
Burundi . ..
Cap Vert... . ..
Empire centrafricain .
Comores
Egypre .
Ethiopie
Gambie
Guinée
Guinée-Bissau
Kenya . ...
Lesotho
Madagascar
Malawi
Mali ... ...
Mauritanie .
Mozambique
Niger... ...
Haute-Volta
Rwanda

21,16 millions d'u.c,
9,85 millions d'u.c.

12,37 millions d'u.c,
5,75 millions d'u.c,

26,73 millions d'u.c,
9,85 millions d'u.c,
8,00 millions d'u.c,

22,00 millions d'u,c,
2,00 millions d'u.c,
S,DO millions d'u.c.
9,20 millions d'u.c,
8,00 millions d'u.c.

25,55 millions d'u.c,
9,80 millions d'u,c,

15,30 millions d'u.c,
39,06 millions d'u.c,
20,58 millions d'u.c,
8,50 millions d'u.c,

10,04 millions d'u.c,
28,90 millions d'u.c,
19,41 millions d'u.c,

e) Entré en vigueur le 14 juin 1979.
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3. De uuecde tl/gemlllll! /IIodersaml!llstcl/lllg uan de /IIerkmidcle/1!1l IJan
het Ponds voor cie (/rie;arell/lcriodtt 1979·1981.

Tlidens de [narlijksc vergadering van het Fonds in Libreville (mel
1978) werd een algemecn akkoord bereikr omtrent de tweede algcmene
wedersarnensrclling van de werkmiddelen van het Fonds. Het akkoord
werd vastgesteld in de Resolutie n" 9·78 van 27 oktober 1978. Op
31 december 1978 was het nog niet in werking getreden ('),

Het wedersamenstellingsbedrag beloopt 651,15 miljoen r.e, samenge-
-bracht als volgt (in miljoenen r.e.l :

1. Bank
2. België
3. Brazilië
4. Canada
5. Denemarken
6. Spanje
7. Finland
8. Frankrijk
9. Duitsland (B. R.) ..

10. Italië
11. japan '" ... ...
12. Noorwegen
13. Nederland
14. Verenigd Koninkrijk
15. Zweden . ... . ..
16. Zwitserland
17. Saoedi-Arabië
18. Verenigde Staten .
19. Koeweit . ... .

10
12
9

67,64
25
10
8

19,5
73,5
30
95
30
18
30
42
32
18

112,5
9

± 651,14

De Resolutie n' 9-78 van 27 oktober 1978 houdende het tijdens de
jaarlijkse vergadering van Libreville in mei 1978 tussen de bijdragende
landen gesloten akkoord is in werking getreden op 14 mei 1979.

E. - Activiteit van het Fonds

1. Het Fonds heeft zijn activiteiten aangevat sinds 1 augustus 1973
en einde 1974 waren leningsaanvragen gunstig tegemoetgekomen voor
een bedrag van 42 miljoen r.e,

Tijdens 1976 en 1977 werden leningsverbintenissen aangegaan voor
de respectieve bedragen van 71,95 miljoen en 127,51 miljoen r.e, en
tijdens 1978 werd een recordbedrag bereikt van 155,07 miljoen r.e,

Einde 1978 bedroeg het totaal bedrag der leningsverbintenissen
480,22 miljoen r.e.

2. De leningen worden verstrekt tegen de volgende financiële voor-
waarden:
- rentevoet (alleen een commissie van 0,75 % wordt betaald op de

uitgekeerde en niet terugbetaalde sommen);
- duur: 501aar;
- rerugbetalings-ncdaliteiten :

- tijdens de eerste 10 jaren: -;
- tijdens de 10 volgende jaren: 1 % van het bedrag der lening;
- tijdens de 30 volgende jaren: 3 % van het bedrag van de lening.

3. Verdeling van het leningen-bedrag van 480,22 miljoen r.e, onder
de begunstigde Iidstaten e

Benin
Botswana
Boeroendi
Kaapverdië ..
Centraal Mrlka
Comoren
Egypte
Ethiopië
Gambia
Guinea .
Guinea-Bissau
Kenya ..
Lesotho ...
Madagascar
Malawi
Mali
Mauretanië
Mozambique .
Niger
Opper-Volta •
Rwanda.

21,16 miljoen r.e,
9,85 miljoen r.e,

12,37 miljoen r.e,
5,75 miljoen r.e.

26,73 miljoen r.e.
9,85 miljoen r.e,
8,00 miljoen r.e,

22,00 miljoen r.e,
2,00 miljoen r.e,
5,00 miljoen r.e,
9,20 miljoen r.e,
8,00 miljoen r.e,

25,55 miljoen r.e,
9,80 miljoen r.e,

15,30 miljoen r.e.
39,06 miljoen r.e,
20,58 miljoen r.e.
8,50 miljoen r.e,

10,04 miljoen r.e,
28,90 miljoen r.e,
19,41 miljoen r.e,

Cl In werking getreden op 14 mei 1979.



S110 "OI11il •••
Sénégal •..
Seychelles .•.
Sierra Leone
Somalie
Soudan
Swaziland ...
Tanzanie
Tch:d.
Togo .
Zaïre .

1,80 millions d'u.e.
U,l$ millions d'u.c,
2,50 millions d'u.c.

10,25 millions d'u.c,
28,55 millions d'u.c,
16,00 millions d'u.c,
8,35 millions d'u.c,

30,20 millions d'u.c.
27,04 millions d'u.c,
15,45 millions d'u.c,
5,50 millions d'u,c,

± 480,22 millions d'u.c,

4. Les prêts accordés pendant la période 1973-1978
répartis comme suit, par secteurs bénéficiaires:

Secteur
- Agriculture ... ...
- Transport . . ..
- Services publics ... . ..
- Santé publique et Enseignement .
- Industrie ... ... ... ... ." .

peuvent être

% du total
34,5
29,2
16,9
18,4
1,0

100,0

F. - Organisation et gestion du Fonds

La structure du Fonds comprend un Conseil des Gouverneurs (un
par Etat membre), un Conseil d'Administration (12 membres dont six
sont désignés par la Banque et six par les Etats participants non régio-
naux) et un Président (à savoir le Président de la Banque). Le Fonds
utilise le personnel de la Banque.

La Banque dispose de 50 % des droits de vote et les pays non
régionaux se partagent entre eux les 50 % de droits et de vote restants
proportionnellement à leur contribution.
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Sno- Tome
Sencgn] •
Scychellcn
Sierra Leone •..
Somalia .
Soedan ..
Swaziland
Tanzania
Tsjaad
Togo
Zaïre

1,80 milloen r.e,
11,15 miljocn r.e,
2,50 milioen r.e,

10,25 miljoen r.e,
23,55 miljoen r.e,
16,00 miljoen r.e,
8,35 miljoen r.e,

30,20 miljoen r.e.
21,04 miljoen r.e,
15,45 miljocn r.e.
5,50 miljoen r.e,

± 480,22 miljoen r.e,

4. De tijdens de periode 1973·1918 toegestane leningen kunnen op
basis van de begunstigde sector als volgt ingedeeld worden:

Sector % van het totaal
- Landbouw... ... ... ... 34,5
- Transport 29,2
- Openbare Diensten. ... . .. 16,9
- Openbare Gezondheid en Onderwijs .. 18,4
- Industrie . ... ... '" 1,0

100,0

F. - Organisatie en beheer van het Fonds

De structuur van het Fonds omvat een Raad van Gouverneurs (één
per lidstaat), een Raad van Beheer (12 waarvan er zes aangewezen
worden door de Bank en zes door de deelnemende niet regionale lan-
den) en een President (n!. de President van de Bank). Het Fonds doet
beroep op het personeel van de Bank.

De Bank beschikt over SO % van het stemrecht en de niet regionale
landen verdelen de resterende 50 % van het stemrecht onderling onder
hen in verhouding tot hun bijdragen.
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